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Intended use

Your STANLEY hammer has been designed for drilling in
concrete and masonry as well as for light chiselling
applications.

Safety instructions
General power tool safety warnings

WARNING! Read all safety warnings and all

instructions. Failure to follow the warnings and

instructions listed below may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in all of the warnings listed below
refers to your mains operated (corded) power tool or battery
operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while operating
a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2. Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions.

Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.
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d. Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving
parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e. When operating a power tool outdoors, use an
extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

f. If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

3. Personal safety

a. Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment
of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

b. Use personal protective equipment. Always wear eye
protection. Protective equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

c. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is
in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

d. Remove any adjusting key or wrench before turning
the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal
injury.

e. Do not overreach. Keep proper footing and balance
at all times. This enables better control of the power tool
in unexpected situations.

f. Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair

can be caught in moving parts.
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. If devices are provided for the connection of dust
extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.

. Power tool use and care

. Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will do
the job better and safer at the rate for which it was
designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

. Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the power tool accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

. Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

. Use the power tool, accessories and tool bits etc. in
accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous
situation.

. Service

. Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

Hammer safety warnings

Wear ear protectors. Exposure to noise can cause
hearing loss.

Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

Hold power tool by insulated gripping surfaces,
when performing an operation where the cutting
accessory may contact hidden wiring or its own
cord. Cutting accessory contacting a "live" wire may
make exposed metal parts of the power tool "live" and
could give the operator an electric shock.

Never use a chisel accessory in rotary mode. The
acces-sory will bind in the material and rotate the drill.

Use clamps or another practical way to secure and
support the workpiece to a stable platform. Holding the
work by hand or against your body leaves it unstable and
may lead to loss of control.

Before drilling into walls, floors or ceilings, check for the
location of wiring and pipes.

Avoid touching the tip of a drill bit just after drilling, as it
may be hot.

The intended use is described in this instruction manual.
The use of any accessory or attachment or performance
of any operation with this tool other than those
recom-mended in this instruction manual may present a
risk of personal injury and/or damage to property.

Safety of others

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible
for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.




Residual risks

Additional residual risks may arise when using the tool which
may not be included in the enclosed safety warnings. These
risks can arise from misuse, prolonged use etc. Even with
the application of the relevant safety regulations and the
implementation of safety devices, certain residual risks can
not be avoided. These include:

+ Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

+ Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

+ Injuries caused by prolonged use of a tool. When using
any tool for prolonged periods ensure you take regular
breaks.

+ Impairment of hearing.

+ Health hazards caused by breathing dust developed
when using your tool (example:- working with wood,
especially oak, beech and MDF.)

Label on the tool

The label on your tool may include the following symbols:

Read Hz Class|I

@ mgtnrggltmns W Watts Construction
. . Earthing
Use Eye min ... minutes Terminal
Protection A Alternating A\ Safety Alert
gse Ear Current Symbol
tecti f
rotection ====..... Direct ..Imin..  Revolutions
Current or Recipro-
cation per
Vo Volts — No-Load minute
A Amperes Speed

Position of date barcode

The Date Code, which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.
Example:
2014 XX IN
Year of manufacturing

Electrical safety

Double insulation measures are taken in this power
O tool, so no grounding is needed. Please check
whether the voltage of power supplied is consistent

with the voltage on the nameplate or not.

+  Ifthe wire is damaged, it should be replaced by the
manufacturer or a service center authorized by
STANLEY; to avoid danger.
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Part name

The power tool includes some or all of the following parts:
1. Switch

2. OQil-injection inlet cap
3. Modes selector

4. Tool chuck (tool holder)
5. sleeve

6. Side handle

7. Depth stop

8. Botton cover
Assembly

Warning! Before assembly, please ensure that the power
tool is powered off and the power plug of the tool is
unplugged from the power source.

Install the side handle

Warning! When holes are drilled in the concrete, bricks and
other surfaces, please grip the side handle to ensure safe
operation.

+ The side handle (6) can be rotated to any side, which
can facilitate the use of the power tool in any position.

* Rotate the side handle (6) counterclockwise, to unlock
and release the power tool, rotate it to the desired
position.

* Rotate the side handle clockwise to tighten it adequately.
Fitting an accessory (Fig. A)

+ Please clean the drill shank and lubricate the drill bit
before installing it.

+  Pull'back and hold the slide-sleeve(5), and then screw
the drill bit into the chuck, press it internally until it is
fastened, the drilling bit can be automatically locked in
situ. Pull the drill bit outwards to test whether it has been
adequately locked in the correct position or not.

+  Pull back and hold the drill sleeve(5) clamp, you can
remove the drill bit.

Use

Warning! Please use the power tool under normal load; no

overloading is permitted.
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Warning! Before drilling holes in the wall, floor or ceiling,
please check the positions of the wire and steel tube.

Chipping/Chiseling (Fig. B)

+  When the cutting / stripping / removing operation is
conducted, please put the operation modes selector (3)
to position T, the drilling bit, cold chisel and scaling
chisel etc. should be properly used.

Warning! Do not rotate the knob when the power tool is
rotating under the load, otherwise it will be damaged.

Hammer drilling (Fig. B)

+ When using the hammer driller to drill holes on the
masonry and concrete surfaces, the operation mode
selector (3) should be set to position T3.

+ The drilling bit should be aligned to the drilling position,
and then press the switch button to achieve the best
effect. Keep the power tool be positioned correctly,
prevent it from deviating the hole.

+  When the fragments plug the borehole or powders,
please do not apply further pressure, and make the tool
rotate in an idling state, then gradually take out the
drilling bit from the hole. Repeat the said steps for
several times, the plugged hole can be clean, and then
resume the normal drilling.

Warning! When the drilling bit begins to break down the
reinforced concrete or hit the steel bar inside the concrete,
the power tool may have dangerous reaction force. Please
always keep balance, stable posture and tightly grip the tool,
to prevent from generating the dangerous reaction force.
When the concrete is chiseled, the distance between the two
points of one chiseling shall not be too much away from the
edge, which shall be about 8cm or so, define the distance
through finding the cracking strength of the concrete.

Overload coupling device

If the drilling bit is clamped or hooked up, the driving force
transmitted to the drill shaft will be cut off. A huge force will
occur, so two hands must tightly grip the power tool when it
is in operation, and ensure that the operator is standing in a
stable and fixed position.

Select the depth of holes to be drilled (Fig. C)

Adepth gauge is an easy to use ruler to ensure that the
drilling depth is consistent. Unlock the side handle, adjust

the depth gauge according to the required depth, and then
tighten the side handle.

+ Unfasten the side handle (6) by turning
counter-clockwise the grip.

+  Set the depth stop (7) to the desired position. The
maximum depth of the drilled hole shall equal to the
distance between the tip of drilling bit and the front end
of the depth stop.

+ Tighten the side handle by turning the grip clockwise.
Switch on and off

Warning! Before inserting the plug, please confirm whether
the switch can trigger freely or not, whether it can return to
the original position after releasing.

+  Press the switch button (1), the power tool can be
started immediately.

+ Release the button (1), the tool stops rotating.
Accessories

The performance of an electric tool depends on its
accessories. STANLEY accessories are designed according
to high quality standards, to enhance the performance of
electric tool. The use of these accessories can help you
conveniently operate the tool.

Maintenance

The STANLEY cord / cordless appliance / tools are of
sophisticated design, can be used for a long time, and only
little maintenance is needed. To obtain consistent
satisfactory use, proper maintenance and regular cleaning of
the tools are necessary.

Warning! Before performing any maintenance work on the
cord / cordless electric tools, the following points must be
implemented:

+  Switch off the power of the equipment / tools and pull off
the plug;

If the equipment / tools are equipped with independent
battery pack, please turn off the power and remove the
battery pack from the equipment / tools.

+  If the equipment / tools are equipped with an integrated
battery, please run out the battery, before turning off its
power.




+ Before the cleaning, unplug the charger plug from the
power source. In addition, except the regular cleaning on
your charger, no other maintenance is needed.

*+ Regularly use the soft brush or dry cloth to clean the
ventilation slot of the equipment / tools / charger.

+ Regularly use a damp cloth to clean the motor housing.
Please do not use any abrasive cleaning agents or
solvent-based cleansing agents.

* Regularly open the clamping chuck and tap it gently to
remove any internal dust (after installation).

Replace the carbon brushes (Fig. E)

Lubrication
\Gf

+ Regularly replace and check the carbon brushes.
Replace it in time when it is worn to the abrasive
boundary line. Keep the carbon brush clean and make it
freely slide in the brushing range. Two brushes shall be
replaced at the same time.

+ Use the cross screwdriver to counterclockwise unscrew
the screws, open the bottom cover(8) with a flat
screwdriver to counterclockwise open the brush
cover(9), you can remove the brush(10)as shown in the
figure E, and put the new brush, and then clockwise
fasten the brush cover(9), finally put the bottom cover(8),
and then use the cross screwdriver to tighten it properly.

+  Open the cap of the lube oil-injection inlet(2), check the
lube oil in the gearbox, if the lube oil is dirty or
insufficient, replace or add the adequate amount of lube
oil provided by the company.

@ Cleaning

Warning! Once the visible dust build-up is found at and/or
around the ventilating ports, immediately flush the dust and
powder within the host shell with clean dry air. To perform
this procedure, wear the approved safety equipment and
dust mask.

Warning! It is strictly forbidden to clean the non-metallic
parts of the tool with the solvents or other irritant chemicals.
These chemicals may weaken the materials of these
components. Use a cloth moistened with a mild soapy water
to clean it. Do not let any substance permeate into the tool
and.do not immerse any part of the tool into a liquid.
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Technical data

Hammer STHR272
Power input w 850
No-load speed Imin 700
Impact rate BPM 3400
Impact energy (EPTA) J 41
Modes 2
Max capacity

Concrete mm 26
Steel mm

Wood mm

Weight kg 51
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Protecting the environment

Separate collection. This product must not be

disposed of with normal household waste.
|

Should you find one day that your STANLEY product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not
dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

Separate collection of used products and packaging
élxé allows materials to be recycled and used again.

Re-use of recycled materials helps prevent
environmental pollution and reduces the demand for raw
materials.

Local regulations may provide for separate collection of
electrical products from the household, at municipal waste
sites or by the retailer when you purchase a new product.
STANLEY provides a facility for the collection and recycling
of STANLEY products once they have reached the end of
their working life. To take advantage of this service please
return your product to any authorised repair agent who will
collect them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local STANLEY office at the
address indicated in this manual. Alternatively, a list of
authorised STANLEY repair agents and full details of our
after-sales service and contacts are available on the Internet
at: www.2helpU.com

Two years full warranty

If your STANLEY product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, STANLEY Europe guarantees to replace all
defective parts free of charge or — at our discretion - replace
the unit free of charge provided that:

+  The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual.

+  The product has been subject to fair wear and tear;

+ Repairs have not been attempted by unauthorised
persons;

+ Proof of purchase is produced.

+  The STANLEY product is returned complete with all
original components

If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised STANLEY repair agent in
the STANLEY catalogue or contact your local STANLEY
office at the address indicated in this manual. A list of
authorised STANLEY repair agents and full details of our
after sales service is available on the internet
at:www.stanleytools.com
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Utilisation

Votre marteau piqueur STANLEY est congu pour percer le
béton et la magonnerie ainsi que pour les petits travaux de
burinage.

Consignes de sécurité

Consignes générales de sécurité concernant les outils
électroportatifs

Attention! Lire avec attention tous les
& avertissements et toutes les instructions. Le
non-respect des avertissements et des

instructions indiquées ci-dessous peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou des blessures graves

Conservez ces consignes et ces instructions pour
référence ultérieure.

La notion "d’outil électroportatif" mentionnée par la suite se
rapporte a des outils électriques raccordés au secteur (avec
céble) ou fonctionnant avec piles (sans fil).

1. Sécurité de la zone de travail

a. Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée.
Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé augmente
le risque d’accidents.

b. Ne pas utiliser d’outils électroportatifs dans un
environnement présentant des risques d’explosion
ni en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Les outils électroportatifs générent des
étincelles risquant d’enflammer les poussieres ou les
vapeurs.

c. Pendant l'utilisation d’un outil électroportatif, les
enfants et autres personnes présentes doivent
rester éloignés. En cas d'inattention, vous risquez de
perdre le contrdle de l'outil.

2. Sécurité électrique

a. Lafiche de l'outil électrique doit étre compatible
avec la prise d’alimentation, Ne modifiez la fiche en
aucun cas. N'utilisez pas d’adaptateurs avec des
outils ayant une prise de terre. Le respect de ces
consignes réduit le risque de choc électrique.

b. Eviter le contact physique avec des surfaces mises
a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Le risque de choc électrique augmente
si votre corps est relié a la terre.

c. Ne pas exposer les outils électroportatifs a la pluie
ou a 'humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque de choc électrique.

. Ne pas maltraiter le cable d’alimentation. Ne jamais

utiliser le cable pour porter I'outil, et ne le tirez pas
pour débrancher Ioutil. Maintenir le cable éloigné
des sources de chaleur, de la graisse, des bords
coupants et des piéces en rotation. Un cable
endommagé ou emmélé augmente le risque de choc
électrique.

Lorsque vous utilisez I'outil électroportatif a
I’extérieur, utilisez une rallonge homologuée pour
une utilisation a Pextérieur. L'utilisation d’'une rallonge
électrique homologuée pour les travaux a I'extérieur
réduit le risque de choc électrique.

Si 'outil doit étre utilisé dans un endroit humide,
utilisez un dispositif différentiel a courant résiduel
(DDR). L'utilisation d'un tel dispositif réduit le risque de
choc électrique.

. Sécurité personnelle

Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites
preuve de bon sens quand vous utilisez un outil.
N'utilisez pas un outil électroportatif lorsque vous
étes fatigué ou apreés avoir consommé de I'alcool ou
pris des médicaments. Un moment d'inattention en
utilisant l'outil peut entrainer de graves blessures.

. Portez un équipement de protection. Portez toujours

des lunettes de protection. Selon le travail a
effectuer, le port d'un équipement de protection tel que
masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque ou protection auditive, réduit le
risque de blessures.

Evitez tout démarrage imprévu. L'interrupteur de
P'outil doit étre en position d’arrét (off) avant
d’effectuer le branchement a I'alimentation et/ou au
bloc batterie, de ramasser I'outil ou de le porter.
Porter ou brancher un outil électrique dont I'interrupteur
est en position Marche (on) est une invite & 'accident.

. Retirez les outils ou les clés de réglage avant de

mettre I'outil en marche. Une clé ou un outil se trouvant
sur une partie en rotation peut causer des blessures.

. Adoptez une position confortable. Adoptez une

position stable et gardez votre équilibre en
permanence. Vous controlerez mieux l'outil dans des
situations inattendues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. N’approchez pas les
cheveux, vétements ou gants des piéces en
mouvement. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent s'accrocher dans les pieces en
mouvement.




En cas d’utilisation d’appareils servant a aspirer ou
arecueillir les poussiéres, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. L utilisation de tels
dispositifs réduit les dangers dus aux poussiéres.

Utilisation des outils électroportatifs et précautions

Respectez la capacité de I'outil. Utilisez I'outil
approprié pour le travail a effectuer. Avec un outil
approprié, vous travaillerez mieux et en toute sécurité.

N'utilisez pas un outil électroportatif dont
P'interrupteur marche/arrét est défectueux. Un outil
électroportatif qui ne répond pas a la commande
marche/arrét est dangereux et doit étre réparé.

Retirez la fiche de la prise de courant et/ou
débranchez le bloc-batterie avant d’effectuer des
réglages, de changer les accessoires ou de ranger
I'outil. Cette mesure de précaution empéche de mettre
I'outil en marche accidentellement.

Rangez les outils électroportatifs hors de la portée
des enfants et les personnes ne connaissant pas
I'outil ne doivent en aucun cas I'utiliser. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés par
des personnes non initiées.

Entretenez les outils électroportatifs. Vérifiez que les
parties en mouvement fonctionnent correctement et
qu’elles ne sont pas coincées. Vérifiez qu’il n’y a pas
de piéces cassées ou endommagées susceptibles
de nuire au bon fonctionnement de I'outil. S'il est
endommaggé, faites réparer I'outil avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont la conséquence d’outils mal
entretenus.

Les outils de coupe doivent toujours étre aiguisés et
propres. Des outils soigneusement entretenus avec des
bords tranchants bien aiguisés se coincent moins
souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

Utilisez I'outil électroportatif, les accessoires et les
forets, etc., conformément a ces instructions, en
tenant compte des conditions de travail et des
taches a effectuer. L'utilisation des outils électroportatifs
a d'autres fins que celles prévues peut entrainer des
situations dangereuses

Réparations

Faites réparer votre outil électroportatif uniquement par
du personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange appropriées. Cela garantira le maintien de la
sécurité de votre outil.

(Instructions initiales)

Précautions de sécurité pour le marteau

* Portez des protecteurs auditifs. L'exposition au bruit
peut causer une perte de I'acuité auditive.

» Utilisez la ou les poignées auxiliaires, si fournies
avec l'outil. Vous risquez de vous blesser si vous
perdez le controle.

* Tenez I'outil électrique par les surfaces de prise
isolées quand I'accessoire de coupe risque d’entrer
en contact avec un fil électrique caché ou son propre
cordon. Si 'accessoire de coupe entre en contact avec
un fil sous tension il peut «électrifier» les parties
métalliques exposées et donner une décharge électrique
a l'utilisateur.

+ Nutilisez jamais un accessoire de burinage en mode
rotatif. L'accessoire va s'attacher au matériau et fera
tourner la perceuse.

Utilisez un dispositif de serrage ou tout autre moyen
pratique pour maintenir et soutenir la piéce a travailler
sur une plateforme stable. Si vous tenez la piéce a
travailler a la main ou contre votre corps elle ne sera pas
stable et vous risquez de perdre le contrdle.

+ Avant de percer un mur, un sol ou un plafond, vérifiez
I'emplacement des cables électriques et des tuyaux.

+  Evitez de toucher la pointe d’un foret juste aprés avoir
percé, car elle peut étre brllante.

+ L'usage pour lequel cet outil est congu est décrit dans ce
mode d’emploi. Si avec cet outil vous utilisez un
accessoire ou un attachement ou faites des travaux
autres que ceux recommandés dans ce manuel, vous
risquez de vous blesser et/ou causer des dommages
matériels.

Sécurité d’autrui

+  Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) ayant des déficiences physiques,
sensorielles ou mentales. Cette consigne s’applique
aussi aux personnes manquant d’expérience et de
connaissance du matériel, a moins que celles-ci n'aient
recu les instructions appropriées ou ne soient encadrées
par une personne responsable de leur sécurité pour
utiliser l'appareil.

+ Ne laissez jamais les enfants sans surveillance pour
éviter qu'ils ne jouent avec cet appareil.
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Risques résiduels.

L'utilisation d’un outil peut entrainer des risques résiduels
supplémentaires non mentionnés dans les consignes de
sécurité. Ces risques peuvent survenir si I'outil est mal
utilisé, si I'utilisation est prolongée, etc. Malgré I'application
des normes de sécurité correspondantes et la présence de
dispositifs de sécurité, certains risques résiduels ne peuvent
étre évités. Ceci comprend:

+ Les blessures dues au contact avec une piece mobile/en
rotation.

+ Les blessures causées en changeant les pieces, lames
OU accessoires.

+ Les blessures dues a I'utilisation prolongée d’un outil.
Une utilisation prolongée d’un outil nécessite des pauses
régulieres.

+ La déficience auditive.

+ Lesrisques pour la santé causés par I'inhalation de
poussiéres produites pendant I'utilisation de I'outil (par
exemple: le travail du bois, surtout le chéne, le hétre et
les panneaux en MDF).

Etiquettes apposées sur I'outil
L’étiquette apposée sur votre outil peut contenir les

symboles suivants:
@ ...... Construction
de classe Il

Lire le manuel
d'instructions W Watts

Umtisetf_ une min ..... minutes @ tBeorrrr;e de
rotection
gculaire ..... Courtant Symbole d'alerte
" alternatif A J—
Utiliser des de sécurité
@ protections ====.... Courant _jmin Rotations
auditives continu par minute
Voo Volls Ny o Vitesse a
A.... Ampéres vide

Position of date barcode

Le code de la date, comprenant aussi 'année de fabrication,
est imprimé sur le boitier de I'outil.
Exemple:
2014 XX N
Année de fabrication

Sécurité électrique

Cet outil électrique est doublement isolé, une mise a
D la terre n'est donc pas nécessaire. Veuillez vérifier si

la tension de I'alimentation électrique correspond a la
tension indiquée sur la plaque signalétique.

+  Sile fil électrique est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant ou un centre de réparation agréé par
STANLEY afin d'éviter tout danger.

Nom des piéces

L'outil électrique comprend certains ou tous les éléments
suivants:

1. Interrupteur

Bouchon de l'injecteur d’huile
Sélecteur de mode

Mandrin (porte-outil)
Manchon

Poignée latérale

Butée de profondeur
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. Couvercle inférieur
Montage

Attention! Avant le montage, veuillez vous assurer que
I'outil électrique est hors tension et que la prise électrique de
I'outil est débranchée de la source d’alimentation électrique.

Installer la poignée latérale

Attention! Quand vous percez des trous dans le béton, la
brique et d’autres surfaces, tenez fermement la poignée
latérale pour une opération en toute sécurité.

+ La poignée latérale (6) peut se tourner de tous les cotés,
ce qui facilite 'utilisation de l'outil électrique dans
n'importe quelle position.

+ Tournez la poignée latérale (6) dans le sens antihoraire
pour déverrouiller et dégager I'outil électrique, puis
tournez-la dans la position désirée.

+ Tournez la poignée latérale dans le sens horaire jusqu'a
ce qu'elle soit serrée de fagon adéquate.

Monter un accessoire (Fig. A)

+ Nettoyez la tige de la perceuse et lubrifiez le foret avant
de l'installer.

+ Tirez et maintenez en arriere le fourreau de protection
(5), puis vissez le foret dans le mandrin, appuyez dessus
a l'intérieur jusqu'a ce qu'il soit fixé, le foret se verrouille
automatiquement in situ. Tirez le foret vers I'extérieur
pour tester s'il est bien verrouillé ou non, dans la position
correcte.

+ Tirez et maintenez en arriére I'étrier du guide-meche (5),
vous pourrez enlever le foret.

Utilisation

Attention! Utilisez I'outil électrique avec une charge
normale; une surcharge n'est pas autorisée.




Attention! Avant de percer un mur, un sol ou un plafond,
vérifiez la position du cordon électrique et du tube en acier.

Ebarbage / Burinage (Fig. B)

+  Quand vous effectuez une opération de découpage /
ébavurage / dénudage, mettez le sélecteur du mode de
fonctionnement (3) sur la position T, le foret, le burin, le
ciseau etc. doivent étre correctement utilisés.

Attention! Ne tournez pas le bouton sélecteur quand I'outil
électrique est en marche, cela va 'endommager.

Pergage a percussion (Fig. B)

+ Quand vous utilisez le marteau piqueur pour faire des
trous dans les surfaces en magonnerie et en béton, le
sélecteur de mode de fonctionnement (3) doit étre mis
dans la bonne position T4.

+ Le foret devra étre aligné sur la position de pergage,
puis appuyez sur le commutateur & gachette de fagon a
obtenir le meilleur effet. Gardez I'outil électrique
correctement positionné, évitez qu'il dévie dans le trou.

+Quand des fragments ou de la poudre bouchent le trou
foré, nappliquez pas plus de pression mais laissez
tourner l'outil au ralenti, puis sortez le foret du trou petit a
petit. Répétez cette manceuvre plusieurs fois, le trou
bouché peut ainsi étre dégagé, puis continuez le
percage normal.

Attention! Quand le foret commence & casser le béton
renforcé ou touche une tige d’acier dans le béton, I'outil
électrique peut avoir une dangereuse réaction de force.
Veillez a toujours avoir un bon équilibre, une posture stable
et tenez I'outil fermement afin d’éviter de provoquer une
dangereuse réaction de force. Quand le béton est buriné, la
distance entre les deux points de burinage ne doit pas étre
trop loin du bord, elle doit étre d’environ 8cm, définissez la
distance en trouvant la résistance a la séparation du béton.

Dispositif d’accouplement de surcharge

Si le foret est bloqué ou accroché, la force d’entrainement
transmise a I'arbre de la perceuse sera stoppée. Cela
provoquera une force énorme, et il faut donc tenir I'outil
électrique fermement a deux mains quand il est en marche,
et l'opérateur doit veiller a toujours se tenir dans une
position stable et ferme.

Sélection de la profondeur des trous a forer (Fig. C)
La jauge de profondeur est une régle dont I'utilisation est

commode pour s'assurer que la profondeur reste constante.
Déverrouillez la poignée latérale, réglez la profondeur de la
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jauge a la distance requise, puis resserrez la poignée
latérale.

+ Détachez la poignée latérale (6) en tournant la prise
dans le sens antihoraire.

+ Réglez la butée de profondeur (7) sur la position
désirée. La profondeur maximale du trou foré sera égale
a la distance entre la pointe du foret et I'extrémité
frontale de la butée de profondeur.

+ Resserrez la poignée latérale en tournant surface de
prise dans le sens horaire.

Marche/Arrét

Attention! Avant de brancher la prise, veuillez vérifier si le
commutateur a gachette peut se déclencher facilement
ou non, s'il revient a sa position originale aprés I'avoir
relaché.

*  Appuyez sur le commutateur a gachette (1), l'outil
électrique démarre immédiatement.

+ Relachez la gachette (1), l'outil s'arréte de tourner.
Accessoires

La performance d'un outil électrique dépend de ses
accessoires. Les accessoires STANLEY sont congus avec
un trés haut standard de qualité afin d’accroitre la
performance de I'outil électrique. Ces accessoires peuvent
vous aider a travailler plus commodément avec votre outil.

Entretien

Les appareils / outils STANLEY, sur secteur ou sans fil, sont
d’'une conception sophistiquée, ils peuvent servir pendant
trés longtemps et ils ont besoin de peu d’entretien. Pour un
usage prolongé satisfaisant, un bon entretien et un
nettoyage régulier des outils sont nécessaires

Attention! Avant de faire I'entretien d’outils électriques sur
secteur ou sans fil, observez les points suivants:

+  Mettez I'équipement / l'outil hors tension et débranchez
la prise;

+ Siléquipement/ l'outil est équipé d'un bloc batterie
indépendant, mettez-le hors tension et enlevez le bloc
batterie de I'équipement / de l'outil.

+  Sil'équipement/ l'outil est équipé d’une batterie
intégrée, déchargez la batterie avant de I'éteindre.
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+ Avant de le nettoyer, débranchez le chargeur de son
alimentation électrique. Sinon, excepté nettoyer
réguliérement votre chargeur, aucun autre entretien
n'est requis.

+  Nettoyez régulierement les fentes de ventilation de
I'équipement / des outils / du chargeur avec une brosse
douce ou un chiffon sec.

+  Nettoyez réguliérement le boitier du moteur avec un
chiffon humide. Veuillez ne pas utiliser de produit
nettoyant abrasif ou a base de solvant.

+ Ouvrez régulierement le mandrin et tapotez-le
doucement pour enlever les poussieres qui peuvent se
trouver a l'intérieur (apres installation).

Remplacement des balais de carbone
(Fig. E)

O | Lubrification
(]
+  Remplacez et vérifiez réguliérement les balais de

carbone. Remplacez-les a temps, dés qu'ils sont usés
jusqu’a la limite d’abrasion. Veillez a ce que les balais de
carbone soient propres et puissent glisser facilement sur
la portée du balayage. Les deux balais doivent étre
remplacés en méme temps.

+  Servez-vous d'un tournevis cruciforme dans le sens
antihoraire pour dévisser les vis, ouvrez le couvercle
inférieur (8) avec un tournevis plat pour ouvrir la
protection des balais (9) dans le sens antihoraire, vous
pouvez alors enlever les balais (10) comme illustré a la
figure E, mettre en place les balais neufs, fixer la
protection des balais (9) dans le sens horaire, et
finalement remettre le couvercle inférieur (8), puis
servez-vous du tournevis cruciforme pour le serrer
correctement.

+ Ouvrez le bouchon de l'injecteur d’huile de graissage
(2), vérifiez I'huile de graissage de la boite de vitesses,
si 'huile de graissage est sale ou insuffisante,
remplacez-la ou rétablissez le niveau en ajoutant I'huile
de graissage fournie par le fabricant.

Nettoyage

Attention! Des qu'une accumulation de poussiéere
est visible sur et/ou autour des fentes de ventilation, enlevez
immédiatement la poussiére et la poudre déposées dans le
boitier avec de I'air comprimé sec. Pour cette procédure,
portez I'équipement de sécurité approuvé et un masque
anti-poussiére.

Attention! Il est formellement interdit de nettoyer les parties
non métalliques de I'outil avec des solvants ou d’autres
produits chimiques irritants. Ces produits chimiques peuvent
affaiblir les matériaux de ces pieces. Utilisez un chiffon
trempé dans de I'eau Iégérement savonneuse pour les
nettoyer. Ne laissez aucune substance s'imprégner dans
I'outil et n'immergez aucune piéce de I'outil dans un liquide.

Données techniques
Marteau STHR272
Alimentation électrique W 850
Vitesse & vide Imin 700
Fréquence d'impact BPM 3400
Puissance d'impact (EPTA) J 41
Modes 2
Capacité maxi
Béton mm 2
Acier mm
Bois mm
Poids kg 5.1




Protection de I’environnement

Collecte sélective. Ne pas jeter cet appareil avec les
ordures ménageres.

Si vous devez remplacer un appareil Stanley ou si vous ne
I'utilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures ménagéres,
mais dans les conteneurs de collecte sélective.

o> La collecte sélective des produits et des emballages
(,\:I (9 usageés permet de recycler et de réutiliser leurs

matériaux. La réutilisation de matériaux recyclés
aide a protéger I'environnement contre la pollution et a
réduire la demande en matiéres premieres.

Les réglementations locales peuvent proposer la collecte
sélective des appareils électriques ménagers, dans des
déchetteries municipales ou par le revendeur lorsque vous
achetez un nouvel appareil. Stanley dispose d'installations
pour la collecte et le recyclage des produits Stanley en fin de
vie. Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre
appareil aupres d’un centre de réparation agréé qui se
chargera de le collecter en notre nom.

Pour connaitre I'adresse d’un centre de réparation agréé
prés de chez vous, contactez votre distributeur Stanley a
I'adresse indiquée dans ce manuel, ou consultez la liste des
centres de réparation agréés Stanley et tout renseignement
complémentaire sur notre service aprés-vente sur le site
internet a 'adresse: www.2helpU.com.

(Instructions initiales)

Garantie deux

Si votre appareil STANLEY s’avére défectueux en raison
d'un vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois &
compter de sa date d’achat, STANLEY Europe garantit le
remplacement gratuit de toute piéce défectueuse ou - a
notre entiére discrétion — le remplacement gratuit de
I'appareil, a condition que:

+  L'appareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel.

+ Lappareil ait été soumis a une usure normale;

+  Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel
non autorisé;

+  Une preuve d’achat soit fournie.

+  L'appareil STANLEY soit retourné complet, avec
I'ensemble de ses composants originaux.

Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur
ou consultez 'emplacement du centre de réparation agréé
Stanley le plus proche dans le catalogue, ou contactez le
service clientéle Stanley a I'adresse indiquée dans ce
manuel. Une liste des centres de réparation agréés Stanley
et tout détail complémentaire concernant notre service
apres-vente sont a votre disposition sur notre site internet
:www.stanleytools.com







Utilizagao prevista

0 seu martelo STANLEY foi projetado para perfurar betéo e
alvenaria, bem como para aplicagdes de cinzelagem leves.

Instrugoes de seguranga

Aviso de seguranca geral de ferramenta
elétrica

& Aviso! Ler e compreender todas as
instrugoes. A falha em seguir todas as

instrugdes listadas em baixo podem resultar em
choque, incéndio e/ou grave lesao pessoal.

Guarde todos estes avisos para futura consulta.

O termo “ferramenta elétrica” em todos os avisos em baixo
listados refere-se aos meios operados (por cabo) da
ferramenta elétrica ou ferramenta elétrica alimentada a
bateria (sem fios).

1. Seguranca de area de trabalho

a. Manter a area de trabalho limpa e bem iluminada.
Areas desordenadas ou escuras sao propicias a
acidentes.

b. Nao operar as ferramentas elétricas em atmosferas
explosivas, tais como na presenga de materiais,
gases ou poeiras. Ferramentas elétricas podem causar
faiscas que acendam a poeira ou fumos.

c. Manter as criangas e transeuntes longe quando
operar uma ferramenta elétrica. Distragdes podem-no
fazer perder o controlo.

2. Seguranga elétrica

a. As fichas das ferramentas elétricas devem ser
iguais as das tomadas. Nunca modifique de
qualquer forma a ficha. Nao usar quaisquer fichas
com ferramentas elétricas com ligagao a terra
(terra). Fichas ndo modificadas e tomadas condizentes
reduziram o risco de choque elétrico.

b. Evite o contacto fisico com superficies ligadas a
terra tais como tubos, radiadores, contetidos e
frigorificos. Existe um risco maior de choque elétrico se
0 seu corpo estiver ligado a terra ou ch&o.

c. Nao exponha as ferramentas elétricas a condigdes
chuvosas ou himidas. Agua que entre numa
ferramenta elétrica aumentara o risco de choque
elétrico.

(Instrugodes Originais)

. Nao abuse do fio. Nunca use o fio para carregar,

puxar ou desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o
fio longe do calor, 6leo, pontas afiadas ou partes
moveis. Fios danificados ou entrelagados aumentam o
risco de choque elétrico.

. Quando operar uma ferramenta elétrica no exterior,

use um fio de extensédo adequado para uso exterior.
0 uso de um fio apropriado para uso exterior reduz o
risco de choque elétrico.

Se o uso de uma ferramenta elétrica num local
humido nao for inevitavel, use uma fonte protegida
de dispositivo de corrente residual (DCR). O uso de
DCR reduz o risco de choque elétrico. Aviso: O termo
“Dispositivo de Corrente Residual (DCR)” pode ser
substituido por Disjuntor (D)” ou por “Disjuntor
Diferencial (DD)".

. Seguranca pessoal

. Esteja atento, tenha atengdo ao que esta a fazer e

use o senso comum quando operar uma ferramenta
elétrica. Nao use ferramentas elétricas quando
estiver cansado ou sob influéncia de drogas, alcool
ou medicagdo. Uma desatencdo enquanto opera uma
ferramenta elétrica pode causar graves danos pessoais.

. Use equipamento de protegao pessoal. Use sempre

protegao ocular. Equipamento protetor tal como
mascara de poeiras, calcado anti derrapagem, capacete,
ou prote¢do auditiva usada para as condicbes
apropriadas de poeiras, calgado anti derrapagem,
capacete, ou protecéo auditiva usada para as condigbes
apropriadas reduzira o risco de lesdes pessoais.

. Previna arranque indesejado. Assegure-se que o

interruptor esta na posigao “off” antes de ligar a
fonte de energia e/ou pilhas, ao pegar ou carregar a
ferramenta. Carregar ferramentas elétricas com o seu
dedo no interruptor ou alimentar ferramentas elétricas
que tém o interruptor ligado propiciam os acidentes.

. Remova qualquer chave de ajuste ou chave antes de

ligar a ferramenta elétrica. Uma chave deixada presa a
pega em rotagdo pode resultar em lesdes pessoais.

. Nao se exceda. Mantenha sempre a posic¢ao de pés

adequada e equilibrio. Isto permite um melhor controlo
da ferramenta elétrica em situagdes inesperadas.

Vista-se apropriadamente. Nao use roupas largas ou
joias. Mantenha o seu cabelo, vestuario e luvas
longe das partes em movimento. Vestuério largo, joias
ou cabelo comprido podem ficar presos nas pegas em
movimento.
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Se sé&o fornecidos dispositivos para a colegao ou
extracéo de poeiras e instalagdes de colecéo,
assegure-se que estes estdo ligados e séo usados
apropriadamente. Uso da recolha de poeira pode reduzir
o risco de perigos relacionados com a poeira.

Uso e cuidado da ferramenta elétrica

Nao forgar a ferramenta elétrica. Use a ferramenta
elétrica correta para a sua tarefa. A ferramenta elétrica
correta fara o trabalho melhor de forma mais segura a
medida para a qual foi desenhada.

Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor ndo a
ligar ou desligar. Qualquer ferramenta elétrica que néo
possa ser controlada com o interruptor é perigosa e
deve ser reparada.

Desligue a fiche da fonte de energia e/ou pilha da
ferramenta elétrica antes de fazer qualquer ajuste
mudar acessorios ou guardar as ferramentas
elétricas. Tais medidas preventivas reduzem o risco de
ligar a ferramenta elétrica acidentalmente.

Guarde ferramentas elétrica inativas fora do alcance
das criangas e nao permita a pessoas nao
familiarizadas com as ferramentas elétricas a operar
a ferramenta elétrica. Ferramentas elétricas séo
perigosas nas maos de utilizadores ndo preparados.

Reveja as ferramentas elétricas. Verifique se ha
desalinhamento ou ligagéo das pegas moveis, se as
pegas quebraram e quaisquer outras condigdes que
possam afetar a operagao das ferramentas elétricas.
Muitos acidentes sao causados por ferramentas
elétricas mal revistas.

Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte devidamente revistas com
superficies de corte afiadas tém menos probabilidades
de ligar e mais faceis de controlar.

Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios e as
brocas, etc., de acordo com estas instrugoes e
tendo em atengéo as condigoes de trabalho e o
trabalho a ser executado. A utilizagao de ferramenta
elétrica para diferentes operagdes das indicadas pode
resultar numa situagao perigosa.

Manutengéo

Mantenha a sua ferramenta elétrica revista por uma
pessoa especializada de reparagdes usando s

pecas de substitui¢do idénticas. Isto assegurara que a
seguranca da ferramenta elétrica esta mantida.

Avisos de seguranga do martelo

Usar protetores auriculares. A exposi¢éo ao ruido pode
causar perda de audigéo.

Utilize os manipulos auxiliares se fornecidos com a
ferramenta. A perda de controlo pode causar lesdes
pessoais.

Mantenha a ferramenta elétrica em superficies
aderentes isoladas quando efetuar uma operagao em
que o acessorio de corte possa entrar em contacto com
fios escondidos ou com o seu prdprio cabo. O acessério
de corte ao entrar em contacto com um fio «sob tenséo»
pode expor partes de metal da ferramenta elétrica «sob
tens&o» e provocar um choque elétrico no operador.

Nunca utilize um acessorio cinzel em modo rotativo. O
acessorio ir4 ligar no material e girar a broca.

Utilize grampos ou outra maneira pratica de segurar e
apoiar a pega de trabalho numa plataforma estavel.
Segurar a pega na mao ou contra o0 seu corpo torna-a
instavel e pode provocar perda de controlo.

Antes de furar as paredes, chaos ou tetos, verifique a
localizagéo de fios e tubos.

Evite tocar na ponta da broca ap6s furar, pois pode estar
quente.

A utilizagao prevista esta descrita neste manual de
instrugdes. A utilizagao de qualquer acessorio ou pega
anexa ou a realizacdo de quaisquer operagdes com esta
ferramenta que ndo as recomendadas neste manual de
instrugdes podem representar um risco de lesdes
pessoais e/ou danos na propriedade.

Seguranga de outras pessoas

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas
(incluindo criangas) com deficiéncia fisica, sensorial ou
mental, ou falta de experiéncia e conhecimento, a ndo
ser que seja prestada supervisao ou instrugdes relativas
a utilizagdo do aparelho por parte de uma pessoa
responsavel pela sua seguranga.

As criangas deverdo ser vigiadas de modo a garantir
que n&o brincam com o aparelho.
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Riscos residuais

Podem surgir riscos residuais adicionais quando utiliza a
ferramenta que podem nao estar incluidos nos avisos de
seguranga anexos. Estes riscos podem ocorrer da ma
utilizag@o, utilizagéo prolongada, etc. Mesmo com a
aplicagdo das regras de seguranga relevantes e a
implementagéo de dispositivos de seguranga, certos riscos
residuais ndo podem ser evitados. Estes incluem:

+ LesBes causadas por tocar em pegas rotativas/méveis.

+ LesBes causadas quando substitui quaisquer pegas,
l&minas ou acessdrios.

+ Lesbes causadas por utilizagdo prolongada de uma
ferramenta. Quando utiliza uma ferramenta por periodos
prolongados, certifique-se de que faz intervalos
regulares.

+  Diminuigao de audig&o.

+  Os perigos de salde causados por respirar a poeira
desenvolvida quando utiliza a sua ferramenta (por
exemplo: trabalhar com madeira, especialmente
carvalho, faia e MDF.)

Etiquetas na ferramenta

A etiqueta na sua ferramenta pode incluir os
seguintes simbolos:

Ler Manual Herz ... Qasse Il
P Construgéo
de Instrugdes Watts G
. Simbolo de
Usar protegéo minutos Aviso de
ocular .. Corrente A 1L'vermi_nalide
igagao a
Usar protegao Alternada Tons
auditiva === Corrente  _/min..  Rotagdes ou
Direta Reciprocagoes
Vi Vots Velocidade por minuto
A Amperes em vazio

Posigao do codigo de barras de dados

O codigo de Dados, que também inclui o ano de fabrico,
é impresso na carcaga.
Exemplo:
2014 XX IN
Ano de Fabrico

Seguranga elétrica
0 Medidas de isolamento duplo s&o tomadas nesta

ferramenta elétrica de forma a que nenhuma ligagao
a terra seja necessaria. Por favor, verifique se a

tens@o de alimentagao fornecida é consistente com a tenséo

na placa de identificagdo ou néo.

+  Se o fio estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante ou um centro de servigo autorizado pela
STANLEY, para evitar o perigo.

Nome da peca

Aferramenta elétrica inclui algumas ou todas das seguintes
partes:

Interruptor

Tampa de entrada de dleo por inje¢éo

Seletor de modo

Bucha da ferramenta (porta ferramenta)

Manga

Manipulo lateral

Limitador de profundidade

©® N o ok~ b=

. Tampa inferior
Montagem

Aviso! Antes da montagem, certifique-se de que a
ferramenta elétrica esta desligada e a ficha de alimentagéo
da ferramenta esta desligada da fonte de alimentag&o.

Instale o manipulo lateral

Aviso! Quando os orificios s&o feitos no cimento, tijolos e
outras superficies, por favor, prenda o manipulo lateral para
garantir uma operagao segura.

+ O manipulo lateral (6) pode ser rodado para qualquer
lado, o que pode facilitar a utilizagdo da ferramenta
elétrica em qualquer posigéo.

+ Rode o manipulo lateral (6) no sentido anti-horario, para
desbloquear e libertar a ferramenta elétrica, rode-o para
a posicao desejada.

+Rodar o manipulo lateral no sentido horéario para o
apertar de forma adequada.

Encaixar um acessorio (Fig. A)

+ Por favor, limpe o encabadouro da broca e lubrifique a
ponta da broca antes de a instalar.

+ Faga recuar e segure a manga-corredica (5), e depois
aperte a ponta da broca na bucha, pressione-a
internamente até estar apertada, a ponta da broca pode
ser automaticamente bloqueada no local. Puxe a broca
para fora para testar se foi bloqueada adequadamente
na posigdo correta ou n&o.

+ Faga recuar e segure o grampo (5) da manga da broca,
pode remover a ponta da broca.

Utilizagao

Aviso! Por favor, utilize a ferramenta elétrica com carga

normal; n&o é permitida nenhuma sobrecarga.
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Aviso! Antes de fazer furos na parede, teto ou chéo, por
favor, verifique as posigdes do fio e tubo de ago.

Lascamento/Cinzelagem (Fig. B)

+  Quando o corte/remog&o/operagao de remover é
conduzida, por favor, coloque o seletor de modos de
operagao (3) para posigdo T, a ponta de perfuragao, o
cinzel frio e o cinzel de ampliago, etc., deverdo ser
usados corretamente.

Aviso! N&o rodar o botdo quando a ferramenta elétrica esta
a rodar sob a carga, caso contrario ficara danificado.

Martelo de perfuragao (Fig. B)

+  Quando utiliza o martelo perfurador para fazer furos em
superficies de alvenaria e cimento, o seletor (3) do modo
de operagao deve estar fixado na posicédoTa .

+ Aponta da broca deve ser alinhada com a posigéo de
perfuragéo e depois pressione o interruptor para
alcangar o melhor efeito. Mantenha a ferramenta elétrica
corretamente posicionada, impede de se desviar do
orificio.

*+ Quando os fragmentos integram o furo ou pds, por favor,
nao aplique mais pressao, e faga rodar a ferramenta em
marcha lenta, depois retire gradualmente a ponta de
perfuragéo do orificio. Repita as etapas referidas por
diversas vezes, o orificio ligado pode ser limpo e em
seguida retome a perfuragdo normal.

Aviso! Quando a ponta de perfuragéo comega a quebrar o
cimento armado ou bate na barra de ago no interior do
cimento, a ferramenta elétrica pode ter for¢a de reacdo
perigosa. Por favor, mantenha sempre o equilibrio, postura
estavel e a aderéncia firme da ferramenta, para evitar gerar
a forga de reagdo perigosa. Quando o cimento é esculpido,
a distancia entre os dois pontos de uma cinzelagem
escarificagdo ndo deve ser demasiado longe da borda, o
qual deve estar a cerca de 8 centimetros ou mais, definem a
distancia ao encontrar a resisténcia a fratura do cimento.

Dispositivo de engate de sobrecarga

Se a ponta de perfuragao esta presa ou em ligagéo, a forca
motriz transmitida ao eixo da broca sera cortado. Uma forga
enorme ocorrera, entdo as duas méos devem agarrar com
firmeza a ferramenta elétrica quando estiver em
funcionamento e assegurar que o operador esta de pé numa
posicao fixa estavel.

Selecione a profundidade dos orificios a serem
perfurados (Fig. C)

Um calibrador de profundidade é uma régua facil de usar
para garantir que a profundidade de perfuragéo é
consistente. Desblogueie o manipulo lateral, ajuste o
calibrador de profundidade de acordo com a profundidade
necessaria e depois aperte 0 manipulo lateral.

+  Solte o manipulo lateral (6) rodando no sentido
anti-horario o engate.

+  Fixe o limitador de profundidade (7) para a posigéo
desejada. A profundidade maxima do orificio perfurado
deverd ser igual & distancia entre a ponta da broca e a
extremidade frontal do limitador de profundidade.

+ Aperte o manipulo lateral girando o engate no sentido
horério.

Ligar e desligar

Aviso! Antes de inserir a ficha, por favor confirme se o
interruptor pode disparar liviemente ou n&o, se ele pode
retornar a posicéo original depois de libertar.

+ Pressione o interruptor (1), a ferramenta elétrica pode
ser iniciada de imediato.

+  Solte o botdo (1), a ferramenta para de rodar.
Acessorios

O desempenho de uma ferramenta elétrica depende dos
seus acessorios. Os acessorios STANLEY sao projetados
de acordo com os padrées de alta qualidade para melhorar
o desempenho da ferramenta elétrica. A utilizagdo destes
acessorios pode ajuda-lo a operar a ferramenta de forma
conveniente.

Manutengao

Os aparelhos com fio STANLEY/sem fio/as ferramentas sdo
de design sofisticado, podem ser utilizadas por um longo
periodo de tempo e s6 é necessaria pouca manutengao.
Para obter uma utilizagéo satisfatoria consistente é
necessaria uma manutengao e limpeza regular das
ferramentas.

Aviso! Antes de realizar qualquer trabalho de manutengéo
no cabo/ ferramentas elétricas sem fios devem ser
implementados os seguintes pontos:




+ Desligue a corrente do equipamento/ferramentas e
retire da tomada;

+  Se 0 equipamento/ferramentas estao equipados com
um bloco de baterias independente, por favor, desligue
a corrente e remova o bloco de baterias do
equipamento/ferramentas.

+  Se 0 equipamento/ferramentas estao equipados com
uma bateria integrada, por favor, retire a bateria antes
de desligar a sua corrente.

+ Antes da limpeza, desligue o carregador da fonte de
alimentagéo. Além disso, com excegéo da limpeza
regular do seu carregador, ndo € necessario nenhum
outro tipo de manuteng&o.

+  Utilize regularmente a escova macia ou pano seco para
limpar a ranhura de ventilagéo do
equipamento/ferramentas/ carregador.

+  Utilize regularmente um pano humido para limpar o
corpo do motor. Por favor, ndo utilize produtos de
limpeza abrasivos ou produtos de limpeza a base de
solvente.

+Abra a bucha de fixagdo regularmente e bata levemente
nele para remover qualquer sujidade do interior (depois
da instalagéo).

Substitua as escovas de carvéo (Fig. E)

O

T

+ Substitua e verifique regularmente as escovas de
carbono. Substitua-o dentro do prazo quando é
desgastado para a linha de fronteira abrasiva. Mantenha
a escova de carvéo limpa e faga-a deslizar livremente
na faixa escovagem. Deverdo ser substituidas duas
escovas em simultaneo.

Lubrificagao

+ Utilize a chave de fendas cruzada para desapertar no
sentido anti-horario os parafusos, abra a tampa inferior
(8) com uma chave de fendas lisa para no sentido
anti-horério abrir a tampa da escova (9), pode remover a
escova (10) como mostrado na figura E, e coloque a
escova nova e depois, no sentido dos ponteiros do
relogio, aperte a tampa da escova (9), finalmente
colocar a tampa inferior (8) e, em seguida, utilize a
chave de fendas cruzada para a apertar corretamente.

+ Abra a tampa da entrada de 6leo lubrificante por injegao

(Instrugoes Originais)

(2), verifique o dleo lubrificante na caixa de velocidades,
se 0 6leo lubrificante esta sujo ou ¢ insuficiente,
substitua ou adicione a quantidade adequada de dleo
lubrificante fornecido pela empresa.

o

Aviso! Uma vez que o pd acumulado visivel & encontrado
em e/ou a volta das portas de ventilagdo, imediatamente
enxague a poeira e p6 dentro da cuba de acolhimento com
ar seco e limpo. Para executar este procedimento, utilize o
equipamento de seguranga aprovado e mascara de po.

Limpeza

Aviso! E estritamente proibido limpar as partes ndo
metalicas da ferramenta com os solventes ou outros
produtos quimicos irritantes. Estes produtos quimicos
podem enfraquecer os materiais destes componentes.
Utilize um pano humedecido com uma agua com sab&o
neutro para o limpar. Nunca permita que qualquer
substancia penetre na ferramenta e nunca emergir qualquer
pega da ferramenta em liquido.

Dados técnicos

Martelo STHR272
Poténcia de entrada w 850
Velocidade em vazio Imin 700
Taxa de impacto BPM 3400
Energia de impacto (EPTA) J 41
Modos 2
Capacidade max.

Cimento mm 26
Aco mm

Madeira mm

Peso kg 51
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Protegendo o ambiente
|

Se encontrar que um dia o seu produto Stanley precisa de
substituicdo, ou se ja ndo tem mais uso para si, ndo o
descarte com o resto de lixo caseiro normal. Disponibilize
este produto para recolha separada.

Recolha separada. Este produto ndo deve ser
descartado com o resto do lixo caseiro normal.

Vo> Recolha separada dos produtos usados e
%& embalagens permite que os materiais sejam
reciclados e usados de novo. Reutilizar materiais reciclados
ajuda a prevenir poluicdo ambiental e reduz a necessidade
de matéria-prima.

Leis locais podem fornecer recolha separada de produtos
elétricos das casas, em sitios de residuos municipais ou no
vendedor quando vocé compra um novo produto. Stanley
oferece uma instalagdo para a recolha e reciclagem de
produtos Stanley uma vez que estes atingiram o fim da sua
vida Util. Para desfrutar deste servigo por favor devolva o
seu produto a qualquer agente autorizado de reparagdes
que os recolhera em nosso nome.

Vocé pode verificar a localizagao do seu agente de
reparacdes autorizado mais préximo contactando o seu
escritério local Stanley no endereco indicado neste manual.
Alternativamente, uma lista de agentes de reparacoes
autorizados pela Stanley e detalhes completes dos nossos
servigos pds-venda e contactos estao disponiveis na Internet
em: www.2helpU.com

Dois ano de garantia total

Se o seu produto STANLEY ficar defeituoso devido a
materiais ou mdo-de-obra defeituosos em 24 meses a contra
da data da compra, STANLEY Europe garante a substituigao
de todas as pegas defeituosas sem custos — por nossa conta
- substitui a unidade sem custos dado que:

+ O produto nao foi mal usado e foi usado de acordo com
o0 manual de instrugdes.

+ O produto foi sujeito a uso e desgaste justo;

+ Nao foram tentadas reparagdes feitas por pessoas ndo
autorizadas;

+  E fornecida um comprovativo de compra.

O produto STANLEY é devolvido com todos os seus
componentes originais.

Se quiser apresentar uma reclamagcéo, contacte o seu
vendedor ou verifique a localizagdo do agente de reparagdes
Stanley autorizado no catalogo ou contacte com o seu
escritorio local nos enderegos indicados neste manual. Uma
lista de agentes autorizados de reparagdo Stanley e
detalhes completes dos nossos servigos pds-venda estdo
disponiveis na internet em: www.stanleytools.com
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Mcnonb3oBaHue NO Ha3HAYeHUIO

Baw monot STANLEY 6bin paspabotaH Ans ceepnerus B
6eTOHe 1 KUPNYHOIA KNajiKe, a Takke Ans nerkoro
nonbneHus.

MpaBuna TexHMku 6e30NaCHOCTM

O6wme npegynpexaeHns No TeXHUKe
6e30nacHOCTH ANEeKTPOMHCTPYMEHTOB

BHumaHue! O3HakoMbTeCb CO BCEMMU
npaBunamu 6e30nacHOCTV U MHCTPYKLMAMM.

HecobniogeHve npesynpexaeHuin U UHCTPYKLNA,

YKa3aHHbIX HUXe, MOXET NPUBECTU K NOPaXeHUo
JJIEKTPUYECKUM TOKOM, NoXapy nvnm CepbEe3HOi TpaBMe.

CoxpaHuTe Bce NpeaynpexaeHus U MHCTPYKLUM Ans
6yAyLuero MCNONbL30BaHUA.

TepMuH "aneKTPOMHCTPYMEHT" BO BCeX NpeaynpexaeHnsx,
yKa3aHHbIX HUXe, OTHOCUTCS K BalLeMy CETEBOMY (C
kabenem) aNeKTPOMHCTPYMEHTY UNK aKKyMyNSTOPHOMY
3MEKTPOMHCTPYMEHTY (63 kabens nuTanms).

1.

BesonacHocTb paGoyero mecta

Copepxute paboyee MeCTO B YUCTOTE W XOPOLUO
ocBeleHHbIM. Becnopsok Ha paGoyem MecTe unn
OTCYTCTBME OCBELLEHWSI paboyero MecTa MOXeT
NPUBECTU K aBapUM.

He paGoTaiite ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM B MecTe
XpaHeHuUsi B3pbIBOONACHbIX MaTepu1anos,
Hanpumep, B NPUCYTCTBUN OTHEONACHbIX
KMAKOCTEH, ra3oB UNU NbINK. SneKkTpuyeckme
MHCTPYMEHTbI CO3AAK0T MCKPbI, KOTOPbIE MOTYT
BOCMNaMEHTb MbiMb NN Napbl.

[leTV ¥ NOCTOPOHHME NULA JOMKHbLI HAXOANTLCA Kak
MOXHO Aanblue Bo Bpems paboTbl ¢
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM. Bbl MOXeTe 0TBNEYLCS U
noTepsiTb KOHTPONb.

OnekTpobe3onacHoCTb

Bunka anekTpoMHCTpyMeHTa AOMmKHa
COOTBETCTBOBATL po3eTke. Hukoraa He
moaudmumpyinTe BUNKy kakum-nub6o obpasom. He
MCNONb3YiTe HUKAKNE BUNKN-NEPEXOAHMKM C
3a3eMMeHHbIMM (3aMKHYTbIMK Ha 3eMITH0)
3NeKTPOUHCTPYMeHTamMK. Bunku u posetku, kotopble

He noagepranncb HUKaKUM U3MEHEHUAM CHUXAKT PUCK
NOpaXxeHua ANEKTPUYECKUM TOKOM.

W36eraiTe KOHTaKTa Tena ¢ 3a3eMieHHbIMM
NOBEPXHOCTAMM, TaKUMK KaK TPYObl, paguaTopbl,
NAKUTbI U XONOAUNBbHUKM. CyLLECTBYET NOBLILLEHHbIN
PYCK MOPaXXEHUs ANEKTPUYECKAM TOKOM, ECu Balle
TEN0 3a3eMIEHO.

U36eraiTe no60oro Bo3feiCTBUA AOXAA UNU BNaru
Ha 3NeKTPOMHCTPYMeHTLI. Bosia, nonasluas B
3MEKTPOUHCTPYMEHT, YBENYMBAET PUCK NOPaXEHMS
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

. AKKypaTHO 0bpalLaitTech CO WHYPOM NUTaHMS.

Hukoraa He ucnonb3yiiTe WHYpP NUTaHWUA AnNs
nepeHOCKU, NepeMeLLeHNs MU N3BNEYEHNA BUIKKN
13 po3eTku. [lepxuTe WHyp BAANKU OT UCTOYHUKOB
Tenna, Macna, OCTpbIX Kpaes Unu ABINKYLLMXCS YacTel.
MoBpexaeHHble 1NK 3anyTaHHbIE LUHYPbI YBENUYMBAIOT
PUCK NOPaXEHMS 3NEKTPUYECKIM TOKOM.

IMpu paGoTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM Ha ynuue,
nenonb3ynTe yanNMHUTENb, NOAXOAALMIA ANA
HapyXHOro Ucnonb3oBaHus. Vcnons3oBaxue kabens,
MPUrOZHOTO ANS UCTIONb30BAHMS Ha OTKPLITOM BO3AyXe,
CHWXaET PUCK NOPaXeHWs! 3MEKTPUYECKIM TOKOM.

IMpu HeoGXxoaMMOCTYN paboThI €
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM BO BRaxHO cpeae,
Mcnonb3yiTe YCTPONCTBO 3aMTHOTO OTKIHOYEHHA
(Y30). Ucnonb3aosanme Y30 cHUkaeT puck NopaxeHus
3MEKTPUYECKVM TOKOM.

InyHas GesonacHocTb

ByabTe BHUMaTeNbHbI, CMOTPUTE, YTO Bbl AenaeTe,
Mcnonb3yiTe 34paBblIil CMbICH Npu paboTe ¢
3NeKTPOMHCTPYMeHTOM. He ucnonb3yiite
3NEKTPOMHCTPYMEHT, ECIU Bbl YCTaNM UK HAXOANTECH
nof BNUSHWEM HAPKOTMKOB, ankoronsi Unu NekapcTs.
Maneiilast HEOCTOPOXHOCTb Mpu paboTe ¢
3MEKTPONHCTPYMEHTOM MOXET MPUBECTY K CEPbE3HBIM
TpaBMam.

Wcnonb3yiTte cpeacTBa MHAMBUAYaNbHON 3aLMUThI.
Bcerpa HapeBaiTe 3aWuTHbIE 04ku. [ipyroe
3aWMTHOE 06OpyAOBaHMeE, BKNKOYAsA pecnmparop,
GOTUHKM Ha HECKOMNb3siLel NOAOWBE, 3aLUNTHbIN
LUNIEM WK CPEeSCTBA 3aLLWTLI OPraHoB Cryxa,
1CMoNb3yemble B HaAnexallmx yCrnoBusX, yMeHbLuaT
pUCK NOMYYeHUs TPABMbI.
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[ins npegoTBpalLeHns cny4aiHoro 3anycka,
y6eauTech, YTO NepeknoYaTenb HaX0AUTCA B
BbIKNIOYEHHOM NOJIOXEHUU Neped NOAKNIoYeHUeM K
UCTOYHUKY NUTAHNs /UMK aKKYMYNSTOPHOM
Garapee, NOAHATUS UMM NEPEHOCKA MHCTPYMEHTa.
He nepeHocuTe 3aNeKTPOMHCTPYMEHT C NarnbLiem Ha
BbIKMOYaTENe 1 He BKIIYaiTe NUTaHUE HA MHCTPYMEHT
C BKITIOYEHHBIM BbIKIHOYATENEM, YTO MOXET NPUBECTU K
HecYacTHOMY Cnyyato.

Mepep BKNOYEHNEM INEKTPOUHCTPYMEHTA
CHUMaTe perynupoBOYHbIA UMK FaeyHbIi KNtoY.
["a€4HbIV N PErYNMPOBOYHBINA KNHOY, OCTaBNEHHBIN Ha
BpaLLAOLLEics YaCTu SNEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXET
NPUBECTY K TPABME.

He TanuTeck. CoxpaHsiiTe npaBuUnbHY0 CTOMKY 1
6anaHc Bce Bpems. JT0 N03BONAET NyyLue
KOHTPONMPOBATb MHCTPYMEHT B HEOXMAAHHBIX
cUTYyaLmsX.

OpeB.aiitecb npaBunbHo. He HapeBalTe cBOGOAHYO
oAexay unu ykpawenus. flepxute Bonocbl, ogexay
1 nepyaTkv BAANKU OT ABMKYLIMXCA YacTen.
CBobGopaHas oaexaa, yKpalleHns nu AnHHbIe
BOMOCHI MOTYT NONACTb B ABUKYLLMECS YaCTy.

Ecnu nmetotes yCTpOﬁCTBa AnA noaknoYveHnsa
ﬂblﬂecﬁOpHMKa WUNn BbITAXKHK, yGe,DMTer B TOM,
4YTO OHM NnoAcoeanHeHbl U UCMONb3YHTCA
npaBunbHo. /lcnonb3osaHne ﬂbIJ'IeCﬁOpHVIKa CHMXaeT
BEPOATHOCTb BO3HUKHOBEHUA PUCKOB, CBA3AHHLIX C
NbINbH.

Wcnonb3oBaHue 1 yxop 3a 3NMeKTPOUHCTPYMEHTOM

He neperpyxaiiTe aneKTpOMHCTPYMEHT.
Wcnonb3yiTte noAxoAALmMiA ANeKTPUYECKUiA
MHCTPYMEHT ANsi COOTBETCTBYHLLETO NPUMEHEHUS.
[MpaBunbHO Nogo6paHHbI SNEKTPOUHCTPYMEHT
Mo3BOMNNT BbIMONHUTL paboTy nydile u 6ezonacHee npu
CKOPOCTU, 7151 KOTOPOM OH Bbln pa3paboTaH.

He ucnonb3yiTe aneKTPOUHCTPYMEHT, ecnu
nepeknoyaTenb He MOXET ero BKNKYUTb 1
BbIKNIOYUTB. J11060/ 3NEKTPOUHCTPYMEHT, KOTOPbIN
Henb3s KOHTPONMPOBATL C MOMOLLbK NEPEKTYaTENS,
onaceH 1 [oMmkeH ObITb OTPEMOHTUPOBAH.

c. OtknouuTe kabenb NUTaHMS OT UCTOYHUKA NUTaAHMSA

n/unu akkyMynsiTopHbIiA GNOK OT aneKTpuyeckoro
MHCTpYMeHTa nepep BbINoHEHUEM NiobbIX
perynupoBoK, 3aMeHbl NPUHAANEXKHOCTEH UNK Npu
XPaHeHUU ANEKTPOUHCTPYMeHTa. Takve
npocunakTuyeckie Mepbl 6e30MacHOCTY yMEHbLLAKT
pUCK HenpeaHaMepeHHOro 3anycka 3neKTPUYECKOro
WHCTPYMEHTA.

XpaHuTe Heucnonb3ayemble ANEKTPOUHCTPYMEHTbI B
He[OCTYNHOM Ans AeTen MecTe U He No3BonsiTe
nuuam, He 3HaKOMbIM C ANEKTPOUHCTPYMEHTOM UNU
[aHHbIMU MHCTPYKUMAMK, paboTaTs ¢
3MEKTPOUHCTPYMEHTOM. ONEKTPOUHCTPYMEHTHI ONACHBI
B pykax HEOMbITHbIX MONb3oBaTenen.

MoppepxaHune anekTpouHcTpymeHTa. Mposepsiite
pa3perynmpoBaHHOCTb NN COeAUHEHNE
NOABWKHbIX YacTeu, NONIOMKM YacTeii U noobie
ApYrue ycrnoBus, KOTOpbIe MOTYT NOBAUATbL Ha
paboty anekTpouHcTpymenTa. Mpu Hanuumm
NoBPEXAEHUSA, OTPEMOHTUPYIATE
3NEKTPOUHCTPYMEHT Nepes MCMoNb30BaHNEM.
MHorue HecuacTHble Cryyan sBnsoTCs CNeAcTBIEM
MIOXOro YXOAa 3a 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

[lepxuTe pexyLni MUHCTPYMEHT OCTPLIM U YUCTLIM.
XOPOLLO YXOKEHHBII PEXYLLMIA MHCTPYMEHT C OCTPbIMM
PEXYLLMMIU KPOMKAMW Nerye KOHTPONMpOBaTb.

Mcnonb3yiTe aNeKTPOMHCTPYMEHT, akceccyapbl U
HacafAK1 B COOTBETCTBUM C JaHHLIMM
MHCTPYKUMAMM, NPUHUMAA BHUMaHWE YCNoBUA
paboTbl 1 Te paboTbl, KOTOPbIE JOMKHbI ObITb
BbINONHEHbI. VICnonb30BaHe SNeKTPOMHCTPYMEHTa
ANs onepaLyii, OTINYAIOLUNXCS OT TeX, NS KOTOPbIX OH
npefHasHayeH, MOXeT NPUBECT K ONACHOM CUTYaLMK.

O6cnyxuBaHue

0O6ecneybTe, YTOObI 0GCNYXUBAHUE U PEMOHT
BaLLEro 3NeKTPOUHCTPYMEHTa NPOBOAMICA B
aBTOPM30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTpE N0 PEMOHTY C
UCNOoNb30BaHMEM TONBKO OPUTMHANbHBIX 3aNacHbIX
YacTen. T0 CTaHET rapaHTuei beaonacHocTu
3MNEKTPOMHCTPYMEHTA.
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NpeaynpexaeHus no 6esonacHocTu gns
mornoTa

* HapeBaiiTe 3alWMTHbIE HAYLIHMKW NPU CBEPNIEHUM.
BosgelicTaue Lyma MOXeT NPUBECTY K NOTepe Cryxa.

. MCI'IOJ'Ib3yI7ITe [0NONHUTENbHbIE PYKOATKK, €CIN OHK
BXOAAT B KOMNJEKT NOCTABKN UHCTPYMEHTA. MoTeps
KOHTPONA MOXeT NPUBECTU K TpaBMe.

+ [lepXuTe MHCTPYMEHT 3a M30NMPOBaHHbIE MOBEPXHOCTU
BO BpeMsi paboTbl, NPy KOTOPOIA PEXYLLMIA NHCTPYMEHT
MOXET 3a7€Tb CKPbITYIO MPOBOAKY Ui COBCTBEHHbIN
kabenb. Mpy KOHTaKTe pexyLLero akceccyapa ¢
«KVUBBIMY» MPOBOLOM WM OTKPBITHIMU METANMMYECKUMA
4acTsMM ANEeKTPOMHCTPYMEHTa onepaTopa MoXeT
YAAPUTb ANEKTPUYECKIM TOKOM.

*  Hukorga He ucnonbayinTe AONOTO B POTALMOHHOM
pexume. Akceccyap BOIAET B MaTepuan NpueedeT K
BPaLLEHMIO ipen.

* Vicnonb3yiTe TUCKM Unn APYroe NoAXoAsLee
npucnocobnenue ans obecneyeHns U NoanepxaHns
0bpabaTbiBaEMOro U3aenus Ha yCTON4MBOI
nnatcopme. MposezeHue paBoTbl N0 HanpasneHuo
PYKU WV NPOTUB BaLLETO TENa, NULLIAET YCTONYMBOCTY U
MOXET NPUBECTM K NOTEPE KOHTPONS.

+  Tepep cBeprieHMeM CTeH, NONOB W NOTOKOB,
MPOBEPLTE MECTOMONOXEHME SMEKTPONPOBOAKM U TPYO.

* He npukacaitTech k KOH4MKy CBEpna cpasy nocne
OKOHYaHWsi CBEPIIEHNS, TaK Kak OHO MOXET BbITb
rops4mMM.

*+  HasHayeHue MHCTPyMeHTa OnuCbIBaeTCs B JaHHOM
pyKoBOZCTBE. Vicnonb3oBaHue niobbix akceccyapos unu
npucnocobneHuit, BbINONHeHWe NMobbix onepawui ¢
MOMOLLBIO 3TOTO UHCTPYMEHTA, HE PEKOMEH[OBAHHBIX B
AaHHOM PYKOBOCTBE, MOXET NPEACTaBNsATh ONACHOCTb
nomnyyeHust TpaBM UMM NOBPEXKAEHNS UMYLLECTBA.

Be3sonacHocTb MOCTOPOHHUX NnL

* 3TOT UHCTPYMEHT He NpefHa3HaueH Ans
Wcnonb3oBaHNs NuLaMu (BKMtoyas [eTer) ¢
OrpaHNUYEHHbBIMU (HU3NYECKAMM, YyBCTBUTENBHBIMU UMK
YMCTBEHHbIMM CMIOCOBHOCTAMM UMK C HELOCTATKOM

OfbITa UMK 3HAHWIA, ECIIM OHW HE Bblini MO KOHTPOMNEM 1
PYKOBOACTBOM NULLA, KOHTPONMPYIOLLENO UCMONb30BaHMe
WHCTPYMEHTa MNu OTBETCTBEHHBIM 38 X 6e30MacHOCTb.

« [leTv gomkHsl 6bITb NOA NPUCMOTPOM B3POCHbIX, 4TOBbI
HEe A0NYCTUTb HUKAKUX Urp C MHCTPYMEHTOM.

OcTaTouHble PUCKHK

[lononHuTenbHble 0CTATOYHbIE PUCKU MOTYT BO3HUKHYTb NPy
1ICTIONb30BaHUM MHCTPYMEHTA, KOTOPbIE He BKITHOYEHb! B
OnMCaHHble 34ecb NpaBura TeXHUKK Be3onacHocTh. 3Tn
PUCKI MOTYT BO3HUKHYTb NPYU HEMPABUIbHOM WU
NPOLOMKUTENBHOM UCMOMNb30BaHNM M3Lenus 1 T.0.
HecmoTps Ha cobnioaerne CoOTBETCTBYHOLMX NPaBun
TEXHWKI GE30MacHOCTY U UCTOMNb30BaHMe
npeaoXpaHNTENbHbIX YCTPONCTB, HEKOTOPbIX OCTATOYHbIX
PUCKOB HEBO3MOXHO M36exaTb. OHM BKIOYAtOT B cebs:

+  TpaBMbl B pe3ynbTaTe KacaHus
BPALLAKLLMXCS/BIKYLLMXCS YacTen.

¢ Puck nonyyeHns TpaBMbl BO BpEMS CMeHbI fieTanen
VHCTPYMEHTA, HOXell Uk Hacagok

+ TpaBMbl, BbI3BaHHbIE NPOAOMKUTENBHBIM
1Cronb30BaHNEM MHCTPYMEHTA. [y UCMonb3oBaHUM
VHCTPYMEHTa B TeYEHWE NPOAOKUTENBHOMO Neproaa
BpeMeHV AienanTe perynspHble nepepbisbl B paboTe.

+  [Inoxow cnyx.

* Yuep6 300p0BbI0 B pe3ynbTaTe BAbIXaHWs Nblnu npyu
1CMIONb30BaHNM MHCTPYMEHTa (Mpumep: paboTa ¢
[epeBoM, B 0COBEHHOCTH, ApeBecuHoi ayba, byka 1
APEBECHOBOMNOKHNCTON NNUTOI CPeaHelt NNOTHOCTH).

OTUKETKM Ha WHCTPYMEHTe

OTUKeTKa Ha BalleM WHCTPYMEHTE MOXeT BKN4aTb
cnepyrune CUMBONbI:
Yuraitte (TR l'epy IE ...... KoHcTpykuus
VHCTPYKLUM N0 knacca Il
akcnnyatayun BT - Bart Tepmunan
Wcnonbayitte  MWH...... MUHYThI @ " 3asemmeHus

cpeacTea Cumson
JaUMTLI a3 M\ |18PEMEH- ... npepynpex-
M HbIW TOK [EHWA 06
Wcnonbayitte onacHocTi
cpeacTea
3§m‘1|,”bl === E‘SET%T' ..MUH..  06OPOTbI UMK
o rya o
HOe ABIKEHME
B Bonbt B MUHYT
AP CkopocTb vy
A Amnep 6e3 Harpysku
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MonoxeHue patbl WTpUX-KoAa

[laTa koaa, KOTOpbIN Takke BKIHOYAET FOf U3rOTOBNEHNS,
neyaTaeTcs Ha Kopryce.
Mpumep:
2014 XX N
o M3roToBMEHUS

AnekTpuyeckas 6e30nacHOCTb

Balwe 3apsiHOe YCTPOACTBO 3aLLMLLEHO ABOMHOM
O 130nALMet, NOSTOMY 3a3eMNSIOLLMA NPOBOL, He
Tpebyetcs. Beeraa nposepsiiTe, 4To6bI
HanpsikeHue CETV COOTBETCTBOBAO HANPSHKEHUIO,
yKka3aHHOMY Ha 3aBOfiCKoii Tabnnuke. Hukorga He
NbITaTECh 3aMEHUTb 3apsaHbI BNOK CTaHAAPTHBIM
CeTEBbIM LUTENCENEM.

+  Ecnu WHyp nuTaHms NOBPEXaEH, OH AOIMKEH ObITb
3aMeHEH NPOU3BOAUTENEM UNN YNONMHOMOYEHHBIM
cepaucHoro ueHTpa STANLEY ans Toro, 4tobbi
n3bexarb ONacHoCTU.

HaumeHoBaHue 4acten

VIHCTpyMeHT BkntoyaeT B cebs HeKOTOpbIe Uiv BCE U3
cneayoLLmx YacTem:

1. MNepexkntovatens

2. BnyckHol konnak 4ns Bnpbicka mMacna

3. CenekTop pexumoB

4. IHCTpyMeHTanbHbIV NAaTPOH (Aepxatenb UHCTPYMEHTa)
5. PykaB

6. bokoBast pykosiTka

7. OrpaHuuuTens rnybuHs!

8. HxHss Kpbluka

Cb6opka

MpepocTepexenue! Mepen cOopkoit, noxanyiicTa,
ybeanTech, 4To 3NEKTPOUHCTPYMEHT BbIKIIOYEH W BUMKa

LHYpa NUTaHUA MHCTPYMEHTA OTKIoYEeHa OT NCTOYHUKA
nuTaHna.

YcTaHoBMTE GOKOBYHO PYKOAITKY

MpenocTepexenue! Korga ceepnst otBepcTus B 6eToHe,

KMpnn4e 1 apyrux NOBEPXHOCTAX, NOXaryicTa, npukpenuTe
6okoByt0 pykosTky Anst obecneyenms GesonacHoit paboThl.

+ bokoBas pykosiTka (6) MOXeT BbITb MOBEPHYTa B Miobyto
CTOPOHY, KOTOPasi MOXeT 0bMerdnTb UCnonb3oBaH1e
3MEeKTPOUHCTPYMEHTA B N106OM NONOXEHN.

+ TloBepHuTe GOKOBYH PYKOSITKY (6) NPOTMB YacoBoi
CTPEnkKH, YToBbl pa3briokupoBaTh U OTMYCTUTE
3MEKTPOMHCTPYMEHT, NOBEPHUTE €70 B HY)XHOE
MOMOKEHNE.

+  ToBepHuTe GOKOBYHO PYKOSTKY MO 4YacoBOIi CTperke,
4YTOBbI 3aTAHYTb €70 HaAMNexXalLumM 0GpasoM.

YcraHoBka akceccyapa (puc. A)

+ [loxanyiicta, 04MCTATE XBOCTOBUK CBEPNA U CMaXbTe
CBEpIO Meper, ero yCTaHOBKO.

+ [loTsHWTe W yaepxuBaiiTe cnang-BTynky (5), a 3atem
BCTaBbTE CBEPSIO B NATPOH, HAXMUTE, NOKa He
MoYyBCTBYeETE, YTO OHO 3aKPErNeHo, CBEPIIO MOXET
ObITb aBTOMATNYECKN 3a6MOKMPOBAHO Ha MecTe. YTobb
BbIHYTb CBEPIIO HApYXy, MPOBepbTE, ObINO N OHO
HapnexalLm obpasom 3abnokmpoBaHo B NpaBUIbHOM
MOMOXEHUN UMK HET.

+ [loTsHUTe W yaepxuBaliTe 3axumM pykasa gpenm (5),
Tenepb Bbl MOXETE yAanuTb CBEpIO.

Ucnonb3oBaHue

MpepocTepexenue! Moxanyiicta, ncnonsayite
3MEKTPOMHCTPYMEHT MOA HOPMANbHOW HarpysKow;
neperpyaki He [ONYCKaroTCs.

MpepocTepexenue! MNepen cBepneHnem 0TBepCTUN B
CTeHe, NOMy UNK NOTOKe, NoXanyicTa, NposepbTe
MONOXeH1e MPOBOAOB 1 CTanbHbIX TPYO.

CkanbiBaHue/gon6nexue (puc. B)

+  Korpa ocyLectBnstoTcs onepatmm
pesku/3auncTku/yaaneHns, noxanyicra, nocTassTe
cenexTop pexumMos (3) B HyxHoe nonoxenue T, caeprio,
cnecapHoe 3y6uno, Byposoe [0NoTO U T.4., AOMKHbI
ObITb HaANexalyym o6pa3om UCnoNb3oBaHb!.

MpepocTepexeHne! He noBopaumBaiite pyyky, koraa
9MEKTPOMHCTPYMEHT BPaLLaeTcs NOA HarpysKoii, MHaye oH
OyneT noBpexaeH.
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Ceepnenue ¢ ygapom (puc. B)

+  [lpu ncnonb3oBaHM OTOOMHOMO MOMOTKa ANS
CBEpIIEHNs OTBEPCTUS B KMPMNYHON Kragke 1 6ETOHHbIX
NOBEPXHOCTSX, CENEKTOP pexuma ynpaeneHus (3)
AOMKeH BbITb YCTAHOBINEH B HY)XHOE NONoXeHue TA.

+  CBepno [OmKHO ObITb YCTaHOBNEHO B MOMOXEHNE
CBEpIIEHNs!, @ 3aTeM HaXMUTE KHOMKY NepekmoyaTens
ONs BOCTWXEHNs HaunyJLero addekTta. Jepxute
3MEKTPOMHCTPYMEHT MPaBUbHO, YTOBbI MPefoTBPaTUTL
€r0 OT OTKIOHEHWS OT OTBEPCTHS.

+  Ecnv otnambiBatoTcs parmeHThbl Mpy CBEPNIEHNN
OTBEPCTUS, NOXanyicTa, He NPUMEHsANTE AanbHenwee
HafaBNMUBaHWe W 3anycTuTe MHCTPYMEHT BPaLLaThCs B
pexvMe XOroCTOro X0Aa, a 3aTeM MOCTENEHHO BbIHbTE
€Bepno u3 otBepcTus. MoBTOPUTE YKa3aHHbIE AENCTBUS
HeCcKonbKo pas, noka oTBepcTve He ByAeT ouMLLEeHo, a
3aTeM B0O30OHOBUTE 0DbIYHOE CBEPMEHME.

MpepocTepexenne! Koraa ceepno HaunHaeT paspyLatb
ene3o06eTOH v Nonarno B CTanbHOe NEPEKPLITUE BHYTPM
6eToHa, ANEKTPOMHCTPYMEHT MOXET MMETb OMAacHYH
cunoByto peakumio. MoxanyicTa, Bcerfa coxpaHsnTe
paBHOBeCME, CTABUNLHOE MONOXKEHNE U NMOTHO LepXuTe
WHCTPYMEHT, 4T0Bbl NPesoTBPaTUTL NOSIBNIEHWE ONAacHON
cunosoii peakuuu. Kora otBepcTre B 6€TOHE BbICBEPMEHO,
pacCTOsiHE MeXaY [BYMS! TOYKaMK OAHOrO fonbneHns He
BOIMKHO BbITb 6onbLUe 8 cM, onpeaenuTe paccTosHue
MOCPEACTBOM HaXOXAEHNS 3HaYEHWs YCTONYNBOCTY BeToHa
K KDEKUHTY.

Mydra

Ecnu cBEpno 3aX1MaeTes UN UCKPUBMSETCS, ABIKYLLAS
cuna, nepesasaemas Ha GypunbHbIl Ban ByaeT oTkmoyeHa.
Co3paeTcs 0rpomHasi cira, Takum oGpa3oM fiBe pyku
AOMKHbI MIOTHO JepaTb 3MEKTPOUHCTPYMEHT, KOrfa OH
HaxoauTcs B paboTe, v ybeauTecs, YTo onepaTop
HaxoAWTCS B CTABUMNbHOM U HEMOLBUKHOM MONIOKEHNU.

Bb160p rny6uHbI 0TBEpPCTMI, NoANeXalLux 6ypeHuio
(cm. C)

I'ny6uHomep sIBSIETCS NPOCTON B UCMONB30BaHNM
NMHeiKol Ans Toro, 4Tobbl yoeanTbes, Yyto rnybuHa
Byperus sBnseTcs focratouHon. OTkpoliTe 6okoByto
PYKOSITKY, OTperynupyiTe orpaHuiuTens rnybuHbl B
3aBUCMMOCTM OT Tpebyemoit rnybuHbl, a 3aTeM 3aTAHUTE
BOKOBYIO PYKOSITKY.

+  OtcoeaunuTe 6oKOBYIO pyKOSITKY (6), NOBOpaunBas ee
MPOTWB YACOBOM CTPENKN.

*+  YcTaHoBWUTE OrpaHuumuTenb ry6uHb! cBepnerus (7) B
HyXHOe nonoxexue. MakcumansHas rnybuHa
MPOCBEPIEHHOrO OTBEPCTUS [OMKHA PaBHATLCS
PacCTOSHMIO MeXAy koH4MkoM BypoBoro fonoTa u
nepeaHei YacTy OrpaHNINTENs ryduHbI.

* 3aTsHyTb GOKOBYIO PYKOSITKY, OBEPHYB PYKOSTKY MO
4acoBoit CTpenke.

BknioyeHue u BbIKNOYeHne

MpepocTepexenue! Mpexae YeM BCTaBAATb BUNKY,
noxanyuncra, ybegutech, cBOG0HO NepemeLLaeTcs
nepeKmYaTeNb UMK HET, U IBNSIETCS 1IN 3TO UCXOAHBIM
MONOXeHWeM Nocne OTNycKaHms.

+ Haxmute kHomnky nepekntovatens (1),
3MEKTPOMHCTPYMEHT MOXET ObITb BKIIOYEH
HEMELNEHHO.

+  OTnycTute KHOMKy (1), MHCTPYMEHT nepecTaeT
BpaLyaThCs.

Akceccyapbl

Mpon3BoANTENBHOCTb BALLETO 3MEKTPOUHCTPYMEHTa
3aBMCHT OT UCMOMNb3yeMbIX akceccyapoB. AKceccyapbl
STANLEY paspaboTaHbl COrnacHo BbICOKMM CTaHaapTam
KauyecTBa, M OHM CNOCOBHbBI YBENMUUTD
MPOMU3BOAMTENBHOCTb BALLETO ANEKTPOMHCTPYMEHTA.
Mcnonb3ays aT1 NpUHaANEeXHOCTH, Bbl CMOXeTe Hanbonee
3(phEKTUBHO MCMONB30BATb BaLL MHCTPYMEHT.

O6cnyxuBaHue

MpoBoaHbIe/6ecnpOBOAHbLIE MHCTPYMEHTbI/TEXHUKA UMEIOT
3bICKaHHbII AW3altH, MOryT GbITb UCMOMNb30BaHbI B TEYEHE
[LNUTENBHOTO BPEMEHU 1 TPEBYHOT MUHUMATBHOTO
TEXHMYEeCKoro obenyxmBaHus. Ytobbl 4o6UTbCS
LUTENBHOTO Y/0BIETBOPUTENBHOTO UCTONb30BaHNS,
HeoDOXoanMOo Hagnexallee TexHu4eckoe obcnyxuBaHme 1
perynsipHas Y1cTka UHCTPYMEHTA.

MpepocTepexeHue! Mepen BbINOMHEHMEM NtoBbIX paboT
Mo TexoBCnyxuBaHIO NPOBOAHbIX/6ECTPOBOAHBIX
3NEKTPUYECKNX MHCTPYMEHTOB, HEOBXOANMO OCYLLECTBUTL
cregyloee:
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BbikntoynTe nutaHue 060py,ElOBaHVIFI/MHCprMeHTOB "
BbITalLUTe BUTKY,

Ecnn 06opyaoBaHne/MHCTPYMEHT UMEET He3aBUCUMYHO
aKKyMynsaTOpHyto GaTapeto, NoxanyiicTa, BbIKIKUUTE
nUTaHWe W U3BMEKUTE akKyMymsITop u3
060pyA0BaHNSA/MHCTPYMEHTA.

Ecnn 06opyaoBaHue/MHCTPyMEHTbI OCHALLEHbI
BCTPOEHHBIM aKkyMyNSITOPOM, NOXaryicTa, OTKioumuTe
GaTapeto, nepef BbIKMOYEHUEM NUTaHWS!.

Mepen YNCTKON OTKIKUMTE BUIIKY 3apSAHOTO
YCTPOIICTBA OT UCTOUHMKA NUTaHKs. Kpome Toro, 3a
WUCKIIOYEHWEM PEryNAPHOIA YCTKM BaLLEro 3apsiaHOro
YCTpOWCTBA, Apyroe ofcnyxvBaHme He TpeGyeTcs.

PerynspHo 1cnonb3ayiTte MArkyto LeTKy Unm cyxyio
TPANKY ANS O4UCTKN BEHTUMNALIMOHHBIX OTBEPCTUIA
060pya0BaHUS/MHCTPYMEHTOB/3apSAHONO YCTPOICTBA.

PerynsipHo 1cnonb3ayiite BnaxHyto TkaHb Anst O4UCTKN
kopnyca asuratens. Moxanyncra, He MCnonb3ayinTe
abpasvBHble YUCTALNE CPEACTBA UMW YNCTALLME
CpeACTBa Ha OCHOBE PacTBOpUTENe.

PerynspHo oTKpbIBaiTe NaTpoH U OCTOPOXHO
MOBEPHUTE €ro, 4Tobbl YAANUTb BHYTPEHHIOK MbiMb
(mocne ycTaHoBKw).

3ameHa yronbHbIX WweTok (puc. E)

Y

0 Cmaska

PerynsipHo 3ameHsiitTe ¥ NpoBepsiATE YronbHbIE LETKM.

3ameHsiTe UX CBOEBPEMEHHO, KOra OHU
U3HALLMBAKTCS A0 rpaHuLbl abpasusa. Copepxute
YronbHbIe LLETKW B YUCTOTE W y6eauTech, YToBbl OHM
€B06OAHO CKOMb3unK B npoLiecce uncTku. O6e LeTku
AOMKHbI ObITb 3aMeHEHbI 0AHOBPEMEHHO.

Mcnonb3ayitTe KPOCC OTBEPTKY, YTOBBI OTKPYTUTb BUHTBI
MPOTMB YaCOBOW CTPEIKM, OTKPOMTE HIKHIOK KPbILLIKY
(8) npu NOmoLLK NrOCKOV OTBEPTKM NPOTUB YACOBOM
CTPENKI OTKPOWTE LETOUHYHO KPbILLKY (9), Bbl MOXETE
yaanuTb LeTky (10), kak nokasaHo Ha pucyHke E, n
MoCTaBMUTb HOBYO LLETKY, @ 3aTeM Mo YacoBO# CTperke
3aKPEenNTb KPbILLKY (9), 1 B KOHLIE KOHLIOB 3aKPbITh
HUKHIOK KpbILLKY (8), @ 3aTem ucrnonb3oBaTh Kpoce
OTBEPTKY, YTOObI 3aTAHYTb BUHTbI.

OTkpoWTe KpbILLKY BXOAA BNpbICka CMA304HOr0 Macna

(2), npoBepbTe cMa3ouHOe Macno B kopobke nepeaay,
€CIM CMa304HOE Macro 3arpsi3HeHO UNK €ro KONMYECTBO
HeJoCTaTouHO, 3aMeHuUTe UK JobaBbTe AOCTaTONHOE
KONMYECTBO CMa304HOr0 Macna, NpeaocTaBnseMoro

KoMnaHuen.

o

Yuctka

MpeaocTtepexeHue! [ocne T0ro, kak HAYMHAET NOSBNATLCS
Mbifb Ha /UMW BOKPYT BEHTUNSILMOHHBIX MOPTOB,
HeMeaeHHO YAanuTe Mbifb C KOpAyca npy NOMOLLY YNCTOrO
Cyxoro Bo3ayxa. [lns BbINONHEHWs 3TOM MpoLeaypbl,
nonb3yMTeCh COOTBETCTBYIOLMMM CPEACTBAMM
obecneyeHns 6e30nacHOCTM 1 pecnnpaTopom.

MpepocTepexeHue! CTporo 3anpeLLeHo Ans O4UCTKV
HeMeTannmMyeckux Aetanei MHCTPyMeHTa UCMoNb30BaTh
pacTBOpUTENN UMK ApYTve pasapaxatoLLme XuMuieckue
BeLLeCTBa. JTV XUMUKaTbI MOTYT YXYALLNTb COCTOSHNE
maTepuarnos, U3 KOTOPbIX COCTOSIT KOMMOHEHTbI npubopa.
[nsi 04NCTKM MCNONb3YITE TkaHb, CMOYEHHYIO B Criabom
MblflbHOM pacTeope. He fonyckaliTe nonaganus kakux-nubo
BELLECTB BHYTPb NHCTPYMEHTA W HE OmycKaliTe kakyto-nnbo
4acTb MHCTPYMEHTA B KMOKOCTb.

TexHuyeckue gaHHble

Monor STHR272
BxoaHas MoLyHoCTb W 850
CkopocTb 6e3 Harpy3v IMH 700
Yacrota yaapos yBM 3400
neprus ynapa (EPTA) J 41
Pexumbl 2
MakcumanbHas emkocTb

betou MM 26
Crans MM -
[lepeso MM -
Bec kr 5.1
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3awmTa okpyxatoweil cpegbl
PasgenbHbiin c6op v yTunusaums. ToT NpoaykT He

E creayeT yTUnM3upoBaTb BMECTE C ObITOBbIM
== YCOPOM.

Ecnv Bbl noimeTe, 4To BaLl NpoaykT Stanley HyxpaaeTcs B
3aMeHe, I eCri OH HE UMEET HUKAKOTO AasbHENLLEro
NpUMEHeHUs 4ns Bac, He BbIGpackIBaiiTe ero BMecTe ¢
BbIToBbIMM OTX0AaMU. [TpeaocTaBbTe STOT NPOAYKT ANst
pasgenbHoro coopalyTunusauum.
éﬁlé Pa3gfenbHbIi c60p NPOLYKTOB 1 YNaKoBOK
N03BOMSAET OCYLYECTBUTL MX NEPepaboTky 1
1CroMb30BaTh UX MOBTOPHO. MOBTOPHOE UCMOMb30BaHMe
nepepaboTaHHbIX MaTepUarnos NoOMOraeT 3alluLLaTh

OKPYXXatoLLyo Cpedy OT 3arpsi3HEHUst 1 CHUKAeT pacxos
CbIPbEBbLIX MaTEpHaros.

MecTHoe 3aKoHOAaTeNbCTBO MOXET 0becneynTb coop
CTapbIX 3NEKTPOVUHCTPYMEHTOB OTAENBHO OT GbITOBOTO
Mycopa Ha MyHULMNanbHbIX CBankax OTXOLOB UMK B
TOPrOBOM NPEANPUSTIM NPU MOKYTKE HOBOTO M3fenus.
Stanley obecneunBaeT BO3MOXHOCTb st cbopa 1
yTUNu3aumun npoaykToB Stanley, kak TONbKO OHW AOCTUMN
KOHLia CBOEro cpoka cryx6bl. [lnst Toro Ytobb
BOCONb30BATLCS 3TON YCNYroiA, Bbl MOXeTe cAiaTb Balle
13nenue B Nioboil aBTOPU30BAHHBIN CEPBUCHBIN LIEHTD,
KOTOpbIV COBMPAET WX MO HaLIEMY MOPYYEHUHO.

Bbl MOXeTe y3HaTb MECTO HaXOXAEHMS BaLLEro
Bnuxaiilero aBTOpU30BaHHOTO CEPBMCHOTO LIEHTpa,
obpatuBLLMCh B MECTHOE oTaeneHne Stanley no agpecy,
yKkasaHHOMY B AaHHOM pykoBogcTee. Kpome Toro, cnmcok
aBTOPW30BaHHbIX PEMOHTHBIX areHToB Stanley 1 nomnHyio
MHChOpMALMIO O HaLLEM MOcrenpofaxkHOM 0OCyXuBaHUM 1
KOHTaKTax Bbl MOXeTe HalTi B /HTEpHeTe:
www.2helpU.com10

MonHas rapaHTua CpOKOM Ha ABa roga

Ecnu Baw npogykt STANLEY BbixoauT 13 cTposi n3-3a
AedeKTHbIX MaTepuanos Nk M3rOTOBNEHUS B TeueHue 24
mecsiLes ¢ gatbl nokynku, STANLEY Europe rapaHTupyet
3aMeHy BCEX HencnpasHbIX AeTanei 6ecnnatHo unu - no
CBOEMY YCMOTPEHMIO - 3aMeHy NpoaykTa BecnnatHo npu
YCIOBWM, YTO:

+  [pogyKT 1cnonb3oBarncs NpaBurbHO, €ro KCnyaTaLus
MPOBOAMMACH CTPOTO B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMEN MO
aKcnnyaTauum.

+  [popyKT nogBeprancs eCTECTBEHHOMY U3HOCY;
+ PEMOHT He NpoBOAMNCS NOCTOPOHHUMI NULiaMM;
+  TlpeacTaBneHbl JOKYMEHTbI, NOATBEPXKAAOLLME MOKYTIKY.

+  TMpogykt STANLEY Bo3BpalLaeTcsi B NOMHOM KOMMEKTE
CO BCEMM OPUrVHANBHBIMW KOMMOHEHTaMM

Ecnv Bbl x0TUTE cpenaThb 3asBKy, CBSXUTECH C NPOAABLIOM
UK y3HalTe MecTo HaXOXAeH!s Ballero brivkarLuero
aBTOPW30BAHHOIO CEPBUCHOIO areHTa Stanley B katanore
Stanley unu obpatuTech B MECTHOE NPEACTaBUTENBCTBO
Stanley no agpecy, ykasaHHOMY B AaHHOM PyKOBOACTBE.
Cnmcok aBTOPM30BaHHbIX CEPBUCHBIX areHToB Stanley n
MONHYt0 MHEHOPMALMIO O HaLLeM MOCNENPOAaXHOM
obcnyxmBaHM MOXHO HaliTh B MHTepHeTe no afpecy:
www.stanleytools.com
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STANLEY

FapaHTUiHbIE ycnoBus

YBaxaeMbIit nokynarensb!

1.

Mosapaensiem Bac ¢ NoKynkoi BbICOKOKa4eCTBEHHOTO
napenna STANLEY u Bbipaxaem npusHaTensHocTb 3a Balw
BbIGOP.

TMpu nokynke u3aenus TpebynTe NPOBEPKW €ro KOMMIEKTHOCTU
1 UCNPaBHOCTY B Baluem npucyTCTBUM, MHCTPYKLMIO MO
3KCMyaTaLmm 1 3anoNTHEHHbI rapaHTUIAHbINA TanoH Ha
DYCCKOM SI3bIKe.

B rapaHTUHOM TanoHe AOMKHbI ObiTb BHECEHbI: MOLENb,
[arta npoaaxu, CepuiHbIA HoMep, AaTa NpoU3BOACTBa
VHCTPYMEHTa; Ha3BaHWe, nevaTtb W NOANKUCH TOProBoM
opraHuaauuu. Mpy oTcyTcTBUM Y Bac npaBunbHo 3anon-
HEHHOTO rapaHTUMHOTO TanoHa, a Takke HeCOOTBETCTBUS
yKa3aHHbIX B HeM AaHHbIX Mbl 6yAeM BbIHY)XAEHbI OTKMO- HUTb
BaLuv npeTeH3nm No ka4ecTBYy AAHHOMO U3LEnus.

Bo usbexaHue HepopasymeHuii ybeautensHo npocum Bac
nepes Havanom paboTsl ¢ U3LenuemM BHUMATENBHO
03HaKOMMTLCS C MHCTPYKLMEN MO ero akcnnyatauuu.
MpaBoBOit OCHOBO HACTOSALLMX rapaHTUIAHBIX YCIIOBUIA
SIBNSieTCA AencTBYyoLee 3akoHogaTenbCcTBO. MapaHTUHBIN
CPOK Ha laHHOe 13aenue coctaenset 24 Mecaua n
UcYnNCnAeTca co AHS npoaaxu. B cnyyae yctpaHenus
HEe[J0CTaTKOB M3[eNWsl, rapaHTUHbIA CPOK NPOANEeBaeTcs Ha
NEepUOL ero HaxoxaAeH!sl B pemMoHTe. Cpok cryx6bl n3nenus
cocTaBnsieT 5 neT co [HA NpoJaxu.

B cny4ae BO3HUKHOBEHMS! kakux-nnbo npobnem B npo- Lecce
aKcnnyaTaumun n3aenus pekomeHayem Bam obpa- watbes
TONBKO B YNONHOMOYeHHble cepBucHble LeHTpbl STANLEY,
agpeca u TenedoHbl KOTOpbIX Bbl cMoXeTE HalTh B
rapaHTUIHOM TanoHe, Ha cainTe www.2helpU.com unu ysHaTb
B MaraauHe. Halun cepBuCHbIE CTaHLMM - 3TO He TONbKO
KBaNMMULIMPOBAHHBIA PEMOHT, HO U LUIMPOKWIA aCCOPTUMEHT
3anyacTten U NpUHaANEXHOCTeN.

MpousBoanTENb PEKOMEHAYET NPOBOANTL NEPUOANYECKYIO
NPOBEPKY U TEXHUYECKOE OBCTyXMBaHWe U3fenus B
YMONHOMOYEHHbIX CEPBUCHBIX LEEHTPaX.

M3rotosutens
Bnak ana Oekkep XonguHre MbX
lepmanus, 65510, NowTaiH,
yn. bnak aHg Oekkep, 40
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Hawum rapaHTuiHble 0653aTenbCTBa pacnpocTpaHsoTes
TOMbKO Ha HEUCMIPABHOCTY, BLISIBNIEHHLIE B TEYEHUE rapaH-
TUAHOTO CPOKA 1 BbI3BaHHbIE AeeKTaM1 NPOM3BOACTBA 1 \
WNM MaTepuarnos.

FapaHTuitHbIe yCrOBUS He PacNpPOCTPAHAIOTCA Ha
HeUcnpaBHOCTU U3AENUSA, BOSHUKLIKE B pe3ynbTare:

HecobnioaeHus nonb3osatenem npeanucanuil IHCTPYKLMM Mo
3KCnnyaTauuu U3AENUs, NPUMEHEHUS U3LENNS HE MO
Ha3HaYeHWto, HENPaBUbHOM XPaHEHWM, UCMONb30BaHMS
NPYHAANEXHOCTEN, PacXofHbIX MaTEPUANoB 1 3anyacTen, He
NpesyCMOTPEHHbIX NPOU3BOAUTENEM.

MexaHun4eckoro noBpexaeHns (CKosbl, TPELLMHbI 1 pas-
PYLUEHWS1) BHYTPEHHWX 1 BHELLHWUX AeTanei U3fenus,
OCHOBHbIX U BCNIOMOraTenbHbIX PYKOSITOK, CETEBOTO 3M1eK-
TpU4ECKoro kabens, BbI3BAHHOrO BHELUHUM YAAPHBIM UM
NOGbLIM MHBIM BO3AECTBUEM

lMonapaHust B BEHTUNSLMOHHBIE OTBEPCTUS U NPOHMK-
HOBEHWe BHYTPb U3AEeNNs NOCTOPOHHWX NPEAMETOB,
MaTepu1arnos UMK BELLECTB, HE SBNAIOLLMXCS OTX0AaMM,
COMPOBOXAAMLLMMI MPUMEHEHWUE U3LENUS NO HA3HAYEHMIO,
TaKUMU Kak: CTPYXKa, OMUIKW, MECOK, 1 Mp.

BospelicTBuii Ha U3aenve HeBnaronpUsTHLIX aTMOCKHEPHBIX U
MHbIX BHELLHUX (DaKTOPOB, TaKMX Kak JOXab, CHer,
NOBbILLIEHHAsH BNAXHOCTb, HArPeB, arpeccuBHbIE CPeabl,
HECOOTBETCTBME NapaMETPOB MUTAIOLLEN SMEKTPOCETH,
yKa3aHHbIX Ha MHCTPYMEHTE.

CruxuitHoro 6escTaus. MoBpexaeHUe Unu yTpata usfenus,
CBSI3aHHOE C HenpeaBUAEHHBIMU GEACTBUSMM, CTUXMIAHBIMI
SBMEHUSIMU, B TOM Y1CIE BCEACTBUE ASHCTBUS
HEenpeoaonMMOVi Cubl (MoXap, MOMHWSA, NOTON 1 Apyre
NpUPOAHbIE SIBNEHNS), a Tak Xe BCreACTBIe Nepenazios Ha-
NPSKEHUS B SNIEKTPOCETH U APYTMMU NPUYMHAMM, KOTOPbIE
HaxXOANATCS BHE KOHTPOMS NPOVU3BOAUTENS.

rapaHTMﬁHble YycnoBusl He pacnpoCTPaHAKTCA:

. Ha nHcTpymeHTbI, noaBeprasLUMecs BCKPbITUIO, PEMOHTY U

MoAMMUKaLMM BHE YNONHOMOYEHHOTO CEPBUCHOTO LieHTpa.

Ha metanu v yanbl, UMetoLLme crefibl ECTECTBEHHOTO M3HOCA,
TaKue Kak:

NPUBOAHBIE PEMHU 1 KOMECa, YrorbHbIE LEeTKM, CMaska,
NOALINMHUKY, 3yG4yaToe 3aLenneHne peaykTopoB, peau-
HOBbIE YNMOTHEHMS], CarnbHUKW, HANPABNSIOLLNE PONUKYA,
MydOThl, BblKMoYaTeny, Goiki, TonkaTenu, CTeoNbl, U T.0.

Ha cMeHHble 4acTu: NaTpoHbI, LIaHTW, 3aKUMHBIE raiku 1
cbnaHLbl, UNLTPBI, akKyMyNSTOPHbIE GaTapeu, HOXH,
WNMchoBasbHBIE MOAOLIBLI, LEni, 3BE3[04KM, MUMbHbIE LNHDI,
3alLMTHbIE KOXYXU, UMK, aBpasuBbl, MUNbHbIE 1
abpasuBHble Ancku, pesbl, cBepna, Bypbl 1 T.M.

Ha HeucnpaBHOCTY, BO3HUKLLME B pe3ynbTaTe neperpy3aku
VHCTPYMEHTa (Kak MexaHU4YecKoi, TaK 1 aneKTpU4ecKoit),
MOBIIEKLLEN BbIXOA U3 CTPOSi OBHOBPEMEHHO ABYX U Goree
feTanei 1 y3nos, Takux kak: poTopa 1 ctatopa, 06enx
06MOTOK cTaTopa, BEAOMOW U BeayLLeW LWeCTepHu pe-
ZyKTOpa Mnu IpyrvX y3nos 1 aetanei. K 6e3ycrnoBHbIM
npu3Hakam neperpy3skn U3anenus OTHOCATCS, MOMUMO NPOYMX:
nosiBnexve LBETOB nobexanoct, aecdopmaums unum
OnnaBneHve AeTanei v y3nos U3aenusi, NoTEMHeHue unm
0Byrn1BaH1e 13onsuMM NPOBOLOB SMEKTPOABUraTENS Noj,
BO3/ECTBIEM BbICOKOI TEMNEPATYpbI.
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BVIKOpVICTaHHﬂ 3a NpU3Ha4YeHHAM

Baw monot STANLEY 6yB po3pobneruit Ans CBEpAniHHSA B
GETOHi i LiernsHiit knagwi, a Takox Ans nerkoro Aos6aHHs.

MpaBuna TexHiku 6e3neku

3aranbHi nonepeaxXeHHA 3 TeXHikn 6eaneku
€MeKTPOIHCTPYMEHTIB

A

YBara! OzHaiomTecs 3 yciMa npaBunamu
6e3neku Ta iHCTPYKUisAMW. HegoTprMaHHs
nonepeXeHb Ta IHCTPYKLI, 3a3HAYEHNX HUXKYE,
MOXe MPU3BECTN A0 YPaXKEHHS ENEKTPUYHUM

CTpyMOM, Noxexi Ta/abo cepito3Hoi TpaBMU.

36epexiTb BCi nonepemkeHHA Ta iHCTPYKLii ansa
MaWbyTHLOro BUKOPUCTaHHS.

TepMiH "enekTpoiHCTPYMeHT" y BCiX NONepemKeHHsX,
3a3HaYeHNX HKYe, BIHOCUTLCA A0 MEPEXEBONO (3
kabenem) enekTpoiHcTpyMeHTy abo akymynsTopHoi 6atapei
(63 kabenio XuBMEHHS).

1.
a.

Beaneka po6oyoro micus

YTpumyeTte poGoye Micue B 4ucToTi i fobpe
ocBiTneHum. beanap Ha pobouomy mici abo
BiACYTHICTb OCBITNEHHS pobOYOro MicLis MoXe
NpM3BECTM [0 aBapii.

He npautoiTe 3 eneKTpOiHCTPYMEHTOM B MicLi
36epiraHHsa BUOyXoHebe3neyHnx MaTepianis,
Hanpuknag, y NpUcyTHOCTi NIerko3aiMUCTMX PianH,
rasiB abo nuny. EnekTpuyHi iHCTPYMEHTM CTBOPIOKOTH
icKpw, LLO MOXYTb 3ananuTin nun abo napu.

LiTn i cTOpoHHI 0cOBM NOBUHHI 3HAX0AUTUCA
sIKHagani nig yac poboTy 3 enektponpunaaamu. Bu
MOXeTe BiABONIKTUCS | BTPATUTW KOHTPOSb.

Enekrpo6e3neka

Bunka enekTpoiHCTpymMeHTa NOBWHHA BignoBsifaT
po3eTui. Hikonu He 3MiHtiATe BUNKY GyAb-KUM
4uHoMm. He BuKopucTOBYiATE HisiKi
BUNKK-NEPeXiAHNKN 3 3a3eMNEeHUMM (3aMKHYTUMM Ha
3eMII0) eNeKTPOiHCTPYMeHTaMu. Burku i poseTku, siki
He nifaaBanuest HisikuM 3MiHaMm 3HUXKYIOTb PU3IK
YP@XEHHS €NEKTPUYHAM CTPYMOM.

. YHUKaliTe KOHTaKTY Tina 3 3a3eMNeHMM

NoBePXHAMM, TAKUMU SIK TPYGU, paaiaTopu, NKUTK Ta
XONOAUNBHUKW. ICHYE NiABULLEHNIT PU3MK YPaXKEHHS
eNEKTPUYHUM CTPYMOM, SIKLLO BaLLe TiNO 3a3eMIeHe.

YHukanTe OyAb-AKoro BNNMBY oLy abo BONoOrv Ha
eneKTpoiHcTPyMeHTH. Boaa, Lo notpanuna B
eNeKTPOIHCTPYMEHT, 30iNbLUYE PU3NK YPaXKEHHS
eneKTPUYHUM CTPYMOM.

06epexHO NOBOALTECH 3i LHYPOM XUBIEHHS.
Hikonwm He BUKOPUCTOBYIATE LIHYP XUBNEHHS ANS

o
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nepeHeceHHs, nepemillieHHs abo BUNYYEHHA BUNKM 3
po3eTku. Tpumaiite WHyp nogani Big mxepen Tenna,
macna, FocTpux KpaiB abo pyxoMUX YacTuH.
MowkomxeHi abo 3annyTaHi WHypy 3BinbLLyOTb PU3NK
YPaXKeHHs! €NEeKTPUYHUM CTPYMOM.

Mpu po6oTi 3 eNneKTPOIHCTPYMEHTOM Ha BN,
BMKOPUCTOBYITE NOAOBXYBad, BiANoBiAHUIA Ans
30BHILHBLOrO BUKOPUCTaHHA. BukopuctaHHs kabento,
NPUAATHOTO ANS BUKOPUCTAHHS Ha BiKPUTOMY MOBITPI,
3HUXYE PU3NK YPAKEHHS €NEKTPUYHUM CTPYMOM.

Mpu HeobXiaHOCTI pO6OTH 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTOM Y
BOJIOTOMY Cepe/iOBHLLj, BAKOPUCTOBYMTE NPUCTPIi
3axucHoro BigknioueHHs (M3B). BukopucranHs MN3B
3HUXKYE PU3NK YP@KEHHS €NEKTPUYHM CTPYMOM.

Ocobucra Geaneka

ByabTe yBaxHi, AUBITLCA, WO BM pobuTe,
BMKOPUCTOBYWTE 340POBUIA FMy3A npu po6orTi 3
enekTponpunaaamu. He BukopucroByiTe
€NeKTPOiHCTPYMEHT, AIKILO BU BTOMMNUCS abo
nepeGyBaeTe nig BNNUBOM HapKOTUKIB, ankoronto abo
nikis. HameHLwa HeobepexHicTb npu poboTi 3
€reKTPOIHCTPYMEHTOM MOXe NPU3BECTU [0 CEPNO3HUX
TpaBM.

BukopucroBy#iTe 3acobu iHAMBIAYanbLHOro 3aXM1CTy.
3aBxan HapAraiTe 3aXMCHI OKYNApM. [HLLe 3axmncHe
obnaaHaHHs, BKMo4aloyn pecripaTop, YepeBuKki Ha
HEKOB3HIi MiAOLLIBI, 3aXV1CHWI Lwonom abo 3acobu
3aXMCTy OpraHiB CNyXy, BUKOPUCTOBYBAHI B HANEXHMX
YMOBaX, 3MEHLLATb PU3NK OTPUMaHHS TPaBMK.

[ins 3ano6iraHHA BUNaaKoBOro 3amycky,
nepekoHaiTecs, Wo nepemmKkay 3HaxXoAUTLCA Y
BMMKHEHOMY MONOXEHHI nepez NiAKNIYeHHAM A0
Ikepena XuBneHHs Ta/abo akymynsTopHoi 6artapei,
NigHATTSA 260 nepeHeceHHs iHCTpyMeHTy. He
NepeHOChbTe eNeKTPOIHCTPYMEHT 3 NanbLieM Ha BUMMKaYi
i He BKMIOYaliTe €NEeKTPOXMBIEHHS Ha IHCTPYMEHT 3
YBIMKHEHWM BUMMKAYEM, LLO MOXKe NPU3BECTV A0
HeLLaCHOTO BUNaAKY.

lMepen BKNOYEHHAM €NEKTPOIHCTPYMEHTY 3HiManTe
perynioBanbHui abo rankoBui kntou. [aiikosuii abo
perymnioBarbHWiA KoY, 3anuLieHni Ha 06epToBil YacTuHi
€NEeKTPOIHCTPYMEHTY, MOXe NPU3BECTU 10 TPaBMMU.

He TarHiTbcn. 36epiraiite npaBUNbLHY CTilKYy i
6anaHc Becb yYac. Lie fo3Bonsie kpalle KOHTponioBaTh
{HCTPYMEHT B HECMOAIBAHUX CUTYaLisIX.

OpsranTecs npaBunbHO. He HagsaraiiTe BinbHUA
oasr abo npukpacu. TpumaiTte Bonoccs, Oasr i
PYKaBMYKM [aneko Bif PyXOMUX YaCTUH. BinbHuii
ofsr, npukpacy abo [oBre BOMOCCS MOXYTb NOTPanuTh B

PYXOMi YaCTUHU.
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g. fKuwo € NpucTpoi ANA NiAKNIYEHHA NMNo36ipHUKa
200 BUTSKKM, NepeKoHaiTecs B TOMY, L0 BOHU
nia'eaHaHi i BAKOPUCTOBYHOTLCS NPABUILHO.
BukopucTaHHs nuno3bipHuka 3HWKye AMOBIPHICTb
BUHUKHEHHS! PU3VKIB, MOB'S3aHMX 3 MUAMOM.

4. BuKopUCTaHHA Ta AOMNAA 32 eNeKTPOIHCTPYMEHTOM

a. He nepeBaHTaxyiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT.
BukopucToBy#iTe BifnoBiAHNI eNeKTPUYHUIA
{HCTPYMEHT Ans BigNOBIAHOr0 3aCTOCYBaHHS.
[MpaBunbHo nigibpaHuii eNeKTpPoIHCTPYMEHT [03BONUTL
BMKOHaTK poboTY Kpalle i beaneyHille npu WBKAKOCTI,
Ans sKoi BiH ByB po3pobneHuit.

b. He BuKopuCTOBYIATE €NEKTPOIHCTPYMEHT, AKLIO
nepeMmKay He MOXe NOro BKNMIOYUTH | BUMKHYTH.
Byab-sik1it eNeKTPOIHCTPYMEHT, KNI He MOXHA
KOHTPOIIOBATY 33 JONOMOrOI0 NepemMukaya, €
Hebe3aneyHui i NoBUHEH 6yTK BiGPEMOHTOBAHMIA.

c. Bip'epnaiite kabenb X1BNEHHs Bia Axepena
XUBNEHHs Ta/abo akymynsTopa Bif eNeKTPUYHOro
iHCTPYMEHTY nepeAa BUKOHAHHAM GyAb-AKUX
perynioBaHb, 3aMiH1 Npunaaas ato npu 36epiranHi
€NeKTPOIHCTPYMEHTY. Taki npodinakTnyHi 3axoan
Ge3neku 3MeHLLYIOTb PU3MK HEHABMUCHOTO 3amycky
€TEKTPUYHOTO iHCTPYMEHTY.

d. 36epiraiTe enekTponpunagu B HeJOCTyNHOMY ANs
AiTei Micui i He go3BonANTe ocobam, AKi He 3HaWOMi
3 eNeKTPUYHUM IHCTPYMEHTOM abo AaHMMK
iHCTPYKLiAAMK, NPaLiOBaTH 3 ENeKTponpunagamm.
EnekTpoiHCTpymMeHTH HebeaneyHi B pykax
HE[OCBIAYEHNX KOPUCTYBaYIB.

e. MipTpumaHHsA enekTpoiHCTpyMeHTy. MepeBipsiiTe
pa3perynboBaHiCTb 200 3'¢4HaHHA PyXOMUX YaCTuH,
NONOMKM YacTHH i 6yAb-AKi iHWi YyMOBH, AIKi MOXYTb
BNNUHYTU Ha pobOTY eneKTpoiHCTpyMeHTy. Mpu
HasBHOCTi NOWIKO/KEHHS, BiAPEMOHTYTE
€reKTPOIHCTPYMEHT nepes BUKOpPUCTaHHAM. barato
HeLLaCHMX BUNaAKiB € HACMiAKOM MOraHoro Aornsay 3a
€NeKTPOIHCTPYMEHTOM.

f. TpumaiTe pixyunit iHCTPYMEHT rOCTPUM i YUCTUM.
[lobpe JOrNsHYTUI Pixy4mit iIHCTPYMEHT 3 rOCTPUMM
PiXy41MM Kpaiikamm neriue KOHTPOmioBaTH.

g. BukopucToBYitTe eneKTPOIHCTPYMEHT, akcecyapu Ta
Hacajakv BiAnoBiAHO [0 LUX BKa3iBOK, NPUIAMaloym
[0 yBary yMoBU po6oTH i Ti poboTw, siki NOBUHHI
6yTN BMKOHaHi. BUKOPUCTaHHS €NeKTPOIHCTPYMEHTY
0119 onepavjin, SKi BiapI3HATLCA Bif TWX, AN SKUX BiH
NpU3HAYEHNA, MOXe NPU3BECTM A0 HebeaneyHoi
cuTyauji.

5. O6cnyroByBaHHs

a. 3aGeaneure, W06 06CNYroByBaHHS i PEMOHT

BALLIOrO eNeKTPOiHCTPYMEHTY NPOBOAUBCS B
aBTOPM30BaHOMY CEpPBiCHOMY LIEHTDi N0 PEMOHTY 3
BUKOPUCTAHHAM TiNbK1 OpUriHanbHNX 3anacHuX
yacTuH. Lle cTaHe rapaHTieto 6eanekm
€NEKTPOIHCTPYMEHTY.

I'Ionepep,)l(eHHﬂ 3 6e3nekn gns monota

+  OpsraiiTe 3aXV1CHi HaBYLUHWK NPW CBEPAMiHHI. Bnnva
LUyMy MO3e NpWU3BECTM [0 BTPATH CAyXY.

BukopucToByiiTe [OAATKOBI PYKOSTKM, SIKLLO BOHM
BXO[AiTb B KOMMIEKT NOCTaBKY iHCTPYMeHTY. BTpaTa
KOHTPOIO MOXe NPU3BECTU 0 TPABMMU.

+  TpumaiiTe iHCTPYMEHT 3a i301b0BaHi MOBEPXHI MiA Yac
poBoTI, NpU SIKii PiKy4MA IHCTPYMEHT MOXKe 3a4enuTu
npuxoBaHy NpoBoAKy abo BnacHuii kabenb. pyu KOHTaKTI
pixy4oro akcecyapa 3 «uBMM» NpoBoaoM abo
BiAKPUTMMM METaneBUMI YacTUHaMM
€NeKTPOIHCTPYMEHTY OnepaTopa MOXe BAApUTH
€NEKTPUYHUM CTPYMOM.

Hikonu He BMKOPUCTOBYATE [OMOTO B pOTALliiiHOMY
pexumi. Akcecyap yBiiae B MaTepian npussege go
obepTaHHs apuns.

+  BukopwcToByiiTe newyara abo iHwe BignosigHe
NpUCTOCYBaHHS Ans 3abeaneyeHHs i NiATPUMKA
0bpobnioBaHoro Bupoby Ha CTilikili nnatopmi.
lMpoBeneHHs poboTi No HanpsMKy pykv abo NpoTn
BaLLOro Tina, no36aBnsie CTiAKOCTi | MOXe NPU3BECTU A0
BTPATH KOHTPOTHO.

+ [epep cBepaAniHHAM CTiH, nignor i cTenb, nepesipTe
po3TallyBaHHS €NeKTPONpPOBOAKY | TPyO.

*  He TopkaiiTecs 4o kiHuvMKa cBepana Bigpasy nicns
3aKiH4eHHs CBEPANIHHS, Tak Ik BOHO MOXe B6yTi
rapsiuum.

+  [pu3Ha4eHHs IHCTPYMEHTY OMUCYETLCA B LIbOMY
nocibHuKy. BukopuctanHs Gyab-skux akcecyapis abo
MpUCTOCYBaHb, BUKOHAHHS OyAb-AKkiX onepaLiii 3a
A0MOMOTOH0 LibOr0 iHCTPYMEHTY, HE PEKOMEHA0BAHNX
L{bOMY NOCIGHMKY, MOXe CTaHOBUTYU Hebe3neky
OTpUMaHHS TpaBM Ta/abo NOLIKOMKEHHS MaitHa.

Be3neka CTOPOHHIX 0ci0

+ Lleit iHCTPYMEHT He NpU3HaYeHMil Anst BUKOPUCTaHHS
ocobamm (BKItoYatoum fiteit) 3 06MeXeHUMI disnyHuMY,
4yTnvBIUMM abo po3ymoBuMK 3ai6HOCTAMM abo 3 Bpakom
[0CBifly 4 3HaHb, SIKLLO BOHW HE Bynu Mig KOHTPOMEM i
KepiBHULITBOM 0COBM, sika KOHTPOSHOE BUKOPUCTAHHS!
npunagy abo signosiganbHa 3a ix 6eaneky.

+  [litn noBuHHI ByTv nig Harnsgom gopocnux, wob He
[ONYCTUTY HISIKUX irop 3 NpUNafom.




3anukoBi pusnkm

[lonaTKoBi 3anMLIKOBi PU3VKN MOXYTb BUHWKHYTM NPy
BUKOPUCTaHHI IHCTPYMEHTY, siki He MOXYyTb OyTW BKNIOYEHI B
OnucaHi TyT npasuna TexHikv 6esneku. Lii puanku MoxyTb
BMHWUKHYTI MPY HenpasunbHOMY abo TpuBanomy
BMKOPUCTaHHI BMpODy i T.n. He3Baxaloun Ha 4OTpUMaHHS
BIiANOBIAHMX NpaBuN TexHikv 6e3neky Ta BUKOPUCTaHHS
3anobikHUX NPUCTPOIB, AKX 3ANULLKOBIX PU3NKIB
HEMOXIVBO YHUKHYTW. BoHu BkntovatoTb B cebe:

+  TpaBmu B pe3ynbTaTi TOpkaHHs 40 06EpPTOBUX/PYXOMUX
YacTuH.

*  Puank oTpUMaHHs TpaBMM Nig Yac 3MiHu getanei
iHCTPYMEHTY, HoXiB abo Hacapok.

+ TpaBMu, BUKNMKaHi TPMBANMM BUKOPUCTaHHAM
iHCTPyMeHTY. [Py BUKOPUCTaHHI IHCTPYMEHTY NPOTAroM
TpuBanoro nepiogy yacy, pobitb perynsipHi nepepa B
po6oTi.

+  [MoraHui cnyx

+ 36uTOK 300pOB'I0 BHACTIAOK BAVXAHHS NUNY NPy
BUKOPWCTaHHI iHCTPYMEHTY (npuknap,;: poboTtu 3
nepesom, 0cobnvBeo, fepesuHoto fyba, byka i
[€PEBOBONOKHUCTUMM NANTaMI CEPEAHBOI LiINbHOCTI)

ETWKeTKM Ha iHCTPYMEHTI

ETUKeTKM Ha BaOMY iHCTPYMEHTi MOXYTb BKIIOYATH
Taki cuMBonM:

Yuraire AT lepy IE‘ ...... KoHcTpykuia
HCTPYKLT 3 kmacy |
ekcnyatayii BT ... Bar Teomi
. v Tepuian
BUKOpUCTOBYATE  MUH ... XBUIMHM @ 3agpeM,15HHﬂ
3ac0bu 3axvicTy —
ouei A - BMiHHI . Cumeon
. CTpYM (i} nonepe/x-
BukopucTosyiite €HHs Npo
3ac00M 3axuCTy .. [ocTiitHuit Hebeaneky
opraHiB cnyxy CTpym XB.. 060p0TVI a6o
3B0POTHO
B Bonbt . -
Ny e LiBnakicts ﬂa%’;ﬂ"
A Amnep 6e3 HaBaHTaXeHHS XBUMUHY

MonoxeHHs aaTy WTpHX-Kody

[laTta Kogy, SIKUA TaKOX BKIKOYAE PiK BUTOTOBMEHHS,
OPYKYETBCS Ha KOpnyci.
Mpuknag:
2014 XX N
Pik BUroToBneHHs

EnektpuyHa Geaneka

I:I BaLu 3apsaHuid NpuCTpil 3aXMLLEHO NOABINHOK

3aBxau nepesipsiiTe, Wob Hanpyra Mepexi
BiiNOBifana Hanpyai, BkasaHii Ha Tabnuuui. Hikoru He
HamaraiTecs 3aMiHUTV 3apsiAHMIA BNOK CTaHAapTHUM
MEpEXEBUM LUTENCENEM.

i3orsiLlieto, TOMy 3a3€MIOK0YMIA NPOBIA HE NOTPIGEH.

(OpwriHanbHi iHCTPYKLi)

*+ SAKWO LWHYP KVUBNEHHS MOLIKOAXEHNHA, BiH NOBUHEH ByTH
3aMiHeHui BUPOBHMKOM abo YNOBHOBaXEHUM
cepsicHoro ueHTpy STANLEY ans Toro, Wwob yHukHy T
Hebesnekw.

HaiimeHyBaHHs YacTuH

[HCTpymeHT BKntouae B cebe fesiki abo BCi 3 HACTYMHUX
YacTuH:

1. Mepemukay

2. BnyckHuin koBnak Ans BNpUCKyBaHHA Macna

3. CenekTop pexumis

4. |HCTpyMEeHTanbHMIA NaTPOH (YTPUMyBaY IHCTPYMEHTY)
5. Pykas

6. BiyHa pykosiTka

7. O6mexyBay rmubuHN

8. HuxHs kpuuka

306ipka

3acrepexeHHs! Mepen 36ipkoto, Byap nacka,
nepeKkoHanTecs, LU0 eNeKTPOIHCTPYMEHT BUMKHEHWIA | BUMKa
LUHYpa XMBNEHHS IHCTPYMEHTY BiAKMioYeHa Bif MKepena
KVBMEHHS.

BcraHoBiTb Gi4Hy pykosITKy

3acrepexeHHsi! Konv cBepansts oT8opy B GeTOHi, LUerni Ta
iHLLMX NOBEPXHSIX, ByAb Nnacka, NpUKPINiTb 6iuHy pyKoATKY
ans 3abesneyeHHst 6eaneyHoi poboT.

+  BiyHa pykosiTka (6) moxe ByTv noBepHyTa B Oyab-aky
CTOPOHY, 5ika MOXe NOMerLUNTI BUKOPUCTaHHS
€IEKTPOIHCTPYMEHTY B ByAb-KOMY MOMNOXEHHI.

+ [loBepHiTb BiuHy pykosTKy (6) NPOTU rOAMHHNKOBOI
CTpinku, Wwo6 po3drokysatu i BigNyCTiTb
€eKTPOIHCTPYMEHT, NOBEPHITb AOr0 B NOTPi6He
MONOXEHHS.

+  [loBepHiTb BiuHy pyKOSTKY 33 FOAMHHIUKOBOK) CTPINKOIO,
o6 3aTArHyTM ii HANEXHUM YUHOM.

YcraHoBka akcecyapa (puc. A)

+  Bypab nacka, 04nCTiTb XBOCTOBMK CBEPANA i 3MACTiTh
CBEPANO nepeq, 1oro yCTaHOBKOK).

+  TloTArHiTb | yTpUMYiiTE Cnaing-BTynky (5), a noTiM
BCTaBTe CBEPANO B NATPOH, HATUCHITb, MOKM He
BilYyETE, LLIO BOHO 3aKpinneHo, CBEpAno Moxe byTu
aBTOMATU4HO 3a610K0BaHO Ha Micyj. LL|o6 BUitHSTY
CBEpAMO Ha30BHi, NepeBipTe, i 6yno BOHO HAaNEXHUM
UMHOM 3a6r10KOBAHO B NPABMITEHOMY MOMOXEHHI Y Hi.




(OpwriHanbHi iHCTPYKLi)

+  TloTArHiTb | yTpUMyiiTe 3axum pykasa apuni (5), Tenep
BM MOXETe BUAanuTV CBEPANO.

BukopucraHHs

3acrepexeHHs! byab nacka, BUKOPUCTOBYiATE
€ITEKTPOIHCTPYMEHT il HOPMAmNbHIM HaBaHTAXEHHSM;
nepeBaHTaXeHHs He [AoMyCKalTbCS.

3acrepexenHs! MNepen ceepAniHHAM OTBOPIB B CTiHi,
nignosi abo creni, byab nacka, nepesipTe NOMOXEHHS
npoBoAiB i cTanesux Tpyb.

CkontoBaHHs/goB6aHHA (Man. B)

+ Konu 3pilicHiotoTbes onepaiii
pisaHHsi/3a4mMCTkU/BUAANEHHS, Oyab Nacka, BCTaHOBITb
cenekTop pexumis (3) B noTpiGHe nonoxeHHs T,
CBEPANO, criocapHe 3ybuno, 6ypose Aonoto i 1.4.,
MOBMHHI BYTW HANEXHNM YNHOM BUKOPUCTaHI.

3acrepexeHHs! He nosepTalite pyJky, konm
€neKTPOIHCTPYMEHT 00epTaeThes Nif HABAHTAXEHHSIM,
iHaKwwe BiH Byae NOLUKOKEHMIA.

CsepaniHHsA 3 ynapom (man. B)

+  [pv BuKOpUCTaHHI BigbilHOro MonoTka Ans cBepAniHHS
OTBOPY B LiernsHii knaayi i BeTOHHUX NOBEPXHSIX,
CENEKTOP pexuMy kepyBaHHs (3) noBUHEH ByTu
BCTAHOBMNEHWI B NOTPiOHe nonoxexHs T4.

+  CBepano noBuHHO BYyTW BCTAHOBMEHO B MOMOKEHHS!
CBEPANiHHSI, a NOTIM HATUCHITb KHOMKY Nepemukaya Ans
[OCATHEHHS Haikpalloro edbekty. Tpumaite
€NEeKTPOIHCTPYMEHT NMpaBuIbHO, LWob 3anobirTv oro Big
BiAXWUNEHHS Big OTBOPYU.

*  fAkwo BignamyloTbCa parMeHTV Npy CBEpASiHHI
oTBOpY, byAb nacka, He 3aCTOCOBYITE NoAanbLUe
HaTWUCKaHHS | 3anyCTiTb IHCTPYMeHT obepTaTncs B
PeX1Mi XONOCTOro X0AY, a NoTiM NOCTYNOBO BUMITL
cBepAno 3 oTeopy. MoBTOpITb 3a3HayeHi Aii kinbka pasie,
MoKM OTBIP He Byae O4MLLEHO, a NOTIM BiAHOBUTH
3BUYaiiHe CBEPANIHHS.

3acrepexeHHs! Konu ceepano nounHae pyitHysatu
3ani3obeToH abo noTpanuno B CTanese NepekpuTTa
BCepeavHi GeTOHY, eNeKTPOIHCTPYMEHT MOXe MaTu
HebeaneuHy cunosy peakuito. byab nacka, 3aBxan
30epiraiiTe pigHoBary, cTabinbHe NONOXEHHS i LWLiNbHO
TpUMaliTe IHCTPYMeEHT, LWob 3anobirtn nosisi HebesneyHoi
cunouit peakLji. Korv oTBip B 6eTOHI BUCBEPANEHO,
BiACTaHb MiX BOMa TOYKaMM1 0AHOTO A0BOAHHS He NOBUHHA
6y GinbLue 8 cM, BU3HAYTE BigCTaHb 3a 4OMOMOrOK
3HaXOMPKEHHS 3HAYEHHS! CTINKOCTi BETOHY A0 KPEKMHTY.

Mydta

£AKLLI0 cBEpANO 3aTUCKAETLCS abo BUKPUBMSETLCS, PYLLiiHA

cuna, nepefaHa Ha bypunbHuid Ban, 6yae BigknoyeHa.
CTBOPIOETLCS BENNYE3HA CUNa, TakuM YNHOM [Bi PyKu
NOBUHHI LLiNbHO TPUMATH ENEKTPOIHCTPYMEHT, KONU BiH
3HaxoamMTbCA B poboTi, | nepekoHaiTecs, Wo onepatop
3HaxoauTbCs B CTabNbHOMY | HEDYXOMOMY MONOXEHHI.

BuGip rnnbuHm oTBOpIB, WO NignAraTb 6ypiHHIO
(man. C)

+  [nnBnHOMIp € NPOCTOI0 Y BUKOPUCTaHHI NiHINKOK ANs
TOr0, W06 NnepekoHaTucs, Wo rnmbuHa GypiHHs €
[pocTaTHbot0. Bigkpute 6iuHy pykosiTky, BigperyntoiTe
obmexyBay rmnbuHN B 3anexHOCTi Big HeobXigHOT
FMMBMHK, @ NOTIM 3aTArHITL GOKOBY PYKOATKY.

+  Bigkntouitb Giuny pykosTky (6), noepTarouy i npoty
TOAMHHUKOBOI CTPINKN.

+ BcraHoBiTb 06MesxyBay rmubuHmu ceepaniHAg (7) y
noTpibHe nonoxenHs. MakcumanbHa rubuHa
NPOCBEPLAEHOr0 OTBOPY MOBUHHA AOPIBHIOBATY BiaCTaHi
Mix KiH4MKoM BypOBOro JoroTa i NepefHbOoi YacTUHN
obmexyBaya rmmbuHm.

+ 3atarHyTy BiYHy pyKOSITKY, NOBEPHYBLLM PYKOATKY 3a
TOAUHHMKOBOIO CTPIfKOI.

BMMKaHHS | BUMUKAHHA

3acTepexenHs! MNepLu Hix BCTABNATY BUNKY, ByAb nacka,
nepeKoHanTECs, UM BiNbHO NepeMiLLaeTbCs Nepemmkay um
Hi, | UM € Lie BUXIZHUM NOMOXEHHSIM MICNS BiZnyCKaHHs.

*  HatucHiTb kHOMKy nepemmkaya (1), eneKkTpoiHCTPYMEHT
Moxe ByTu BKIIOYEHWA HeraiHo.

+  BignycTitb kHoMKy (1), IHCTPYMEHT nepecTae
obepTatucs.

Akcecyapu

[POAYKTUBHICTb BALLOTO EMEKTPOIHCTPYMEHTY 3aNeXuTb Bif
BMKOPUCTOBYBaHWX akcecyapis. Akcecyapu STANLEY
po3pobrieHo BignoBigHO BUCOKUM CTaHAAPTaM SIKOCTi, | BOHM
3[aTHi 36iNbLUMTI NPOAYKTUBHICTb BaLLOrO
€NeKTPOIHCTPYMEHTY. BUKOPMCTOBYHOUM Lji MPUHANEXHOCTI,
BM 3MOXeETE HabinbLL ePEKTUBHO BUKOPUCTOBYBATY BalLl
iHCTPYMEHT.

O6cnyroByBaHHs

[lpoToBi/6e3npoToBi iHCTPYMEHTH/TEXHIKA MaloTb
BULLYKaHWIA iN3alH, MOXYyTb BYTI BUKOPUCTaHi NPOTArOM
TPWBANOro Yacy i BUMaratoTb MiHiManbHOTo TeXHIYHOTo
obcnyrosysaHHs. LLlob gomorTics Tpusanoro 3agoBinsbHOro
BUKOPUCTaHHS, HEOOXIAHO HanexXHe TeXHIYHE
06CryroByBaHHs Ta PerynsipHe YULLEHHS IHCTPYMEHTY.




3acrepexeHHs! MNepen BUKOHaHHAM Oyab-skux pobiT 3
TEX00CyroByBaHHs pOTOBUX/6E3APOTOBNX ENEKTPUYHUX
iHCTPYMEHTiB, HeobXIAHO 3AINCHUTM HACTyNHE:

* BWMKHIT vBnEeHHs 0BnagHaHHs /iHCTPYMEHTIB i
BUTSITHITb BUSIKY;

*+  fAKwo obnagHaHHS/IHCTPYMEHT Mae He3anexHy
akymynsitopHy 6atapeto, 6yab nacka, BUMKHITb
XVBMEHHS Ta BUAMITb akyMynaTop 3
obnagHaHHS/IHCTPYMEHTY.

*  fAkwo obnagHaHHS/IHCTPYMEHTY OCcHalLLeHi BOYA0BaHUM
akymynsitopom, Byab nacka, BUMKHiTL 6atapeto, nepes
BMMMKAHHSIM XapyyBaHHS.

+  [epen YMLLEHHAM BiSKNIOYIT BUNKY 3apsiAHOMO
MpUCTPOIO Bif [Xepena xueneHHs. Kpim Toro, 3a
BUHSITKOM PETYIISIPHOMO YMLLIEHHS BALLOTO 3apsiaHOr0
NpUCTpOO, iHLLe 06CnyroByBaHHs He NOTPIGHO.

+ PerynsipHo BUKOpUCTOBYITE M'SIKY LLiTKy abo cyxy
raH4ipKy Ans OYULLEHHS BEHTUMALIAHNX OTBOPIB
obnagHaHHs/iHCTPYMEHTIB/3apsiaHOr0 NPUCTPOLO.

+ PerynspHo BUKOPUCTOBYIATE BOMOTY TKaHWUHY Ans
OYMLLIEHHS Koprycy ABuryHa. byab nacka, He
BMKOPUCTOBYITe abpa3auBHi uncTsui 3acobu abo unctavi
3ac0o6u Ha OCHOBI PO3YNHHMKIB.

+  PerynsipHo BigkpuBaiiTe naTpoH i 06epexHO NOBEPHITL

ioro, o6 BUAANMTI BHYTPILLHIA NN (MiCNsS yCTaHOBKY).

3amiHa ByrinbHuX witok (man. E)

\Gf MacTtuno

*  BukopucToByiiTe Kpoc BUKPYTK, 06 BigKpYTUTH
TBUHTM NPOTM FOAMHHIKOBOI CTPIMKWA, BIAKPUATE HUXKHIO
KpuLLKy (8), 33 4OMOMOrOI0 NAOCKOi BUKPYTKM NPOTU
FOAVHHWKOBOI CTPIMNKY BiZKPUIATE LLETOUHYIO KPULLKY (9),
BUM MOXeTe BuganuTh Wwitky (10), Sk nokasaHo Ha
MarnoHKy E, i noctaBuTI HOBY LLiTKY, @ NOTIM 3a
TOAVHHWKOBOO CTPINKOI0 3aKpinuTy KpuLuky (9), i
BPELLTI-peLLT 3aKPUTI HXKHIO KPULLKY (8), a noTim
BMKOPWCTOBYBATU KPOC BUKPYTKM, L6 3aTArHYTH
TBUHTW.

*  BinkpuiiTe KpULLKY BXOAY BNPUCKYBaHHs MacTuna (2),
nepe.ipTe MacTUNo B kopobuji nepeaay, SKLLO MacTuno
3abpyaHeHo abo 1oro KinbKiCTb € HeAOCTaTHBO,
3aMiHiTb abo [ofaliTe 4OCTATHIO KiNbKICTb MacTUna, Lo
HafaeTbCs KOMNAHIEH.

(OpwriHanbHi iHCTPYKLi)

YuweHHsn

e

3acrepexeHHs! Micns Toro, sk NOYMHAE 3'IBASTMCS NUN HA
i/abo HaBKOMO BEHTUMALHWX NOPTIB, HEranHo 3MUITE NN 3
Kopnycy 3a AONOMOrOL0 YUCTOrO CyXOro NoBiTpst. Ans
BUKOHaHHS Liiel npoLieaypy, KOPUCTYITECS BignoBiAHUMM
3acobamu 3abesneyeHHs Besnekw i pecnipaTopom.

3acrepexeHHs! CTporo 3a60POHEHO ANS OUMLLEHHS
HemeTaneBux jeTanei iHCTPYMeHTY BUKOPUCTOBYBATH
PO34NHHUKM ab0 iHWI ApaTiBnmBI XiMiYHi peyoBUHM. L
XiMikaTV MOXyTb NOFIPLUMTY CTaH MaTepianis, 3 AKNX
CKNafaloTbCs KOMMOHEHTM Npunagy. [ins OunLLEHHs
BMKOPWCTOBYIATE TKaHWHY, 3MOYEHY B CrIabKoMy MUMbHOMY
po3ymHi. He gonyckaiiTe nonagaHHs akux-Hebynb peyoBuH
BCEPEnVHY IHCTPYMEHTY i He onyckaiiTe Byab-siky YacTuHy
IHCTPYMEHTY B pianHY.

TexHivHi gani
Monor STHR272
BxigHa notyxHicTb W 850
[LIBupKicTb O3 HaBaHTaKeHH Ixaun. 700
YactoTa ygapis YBM 3400
Enepris ynapy (EPTA) J 41
Pexumn 2
MakcumanbHa emHicTs
beton MM 26
Cranb MM -
[llepeso MM -
Bara Kr 51




(OpwriHanbHi iHCTPYKLi)

MoBHa rapaHTisi TepMiHOM Ha iBa POKU

Po3ginbHuin 36ip i ytunisavis. Lieit npoaykT He cnig
YTUNi3yBaT pa3om 3 No6yTOBUM CMITTAM.

Akwio BY 3posymieTe, Lo Baww npoaykT Stanley notpebye
3aMiHu, ab0 SKLLO BiH He Mag Hisikoro NoAanbLIOro
3aCTOCYBaHHS Ans Bac, He BUKWAAITE MOro pasoMm 3
nobytoBumu Bigxogamu. Hagaiite Leii npogykT ans
po3pinbHoro 36opy/yTunisadji.

Po3ginbHuii 36ip NpopyKTiB i ynakoBok [03BONSE
(A 3AIACHATY ix nepepobKy | BUKOPUCTATH iX MOBTOPHO.
%& lMoBTOpHE BMKOPUCTAHHS NepepobrneHnx maTepiania
Aoromarae 3axuLatit JOBKINns Bif 3abpyAHEHHS i
3HIKYE BUTPATY CUPOBMHHIX MaTepiani.

MicLieBe 3aKOHOAABCTBO MOXe 3abe3neumnT 36ip cTapux
€NEKTPOIHCTPYMEHTIB OKpeMO Bi No6yTOBOrO CMITTS Ha
MyHILMNanbHYX 3BanuLax BigxoAis abo B TOproeomy
nignprueMCTBI npu Kynieni HoBoro Bupoby. Stanley
3abeaneyye MOXnMBICTb Ans 360py i yTunisaLyii npogykTis
Stanley, sk Tinbki BOHW JOCATNN KiHLS CBOTO TEPMiHY
cnyx6u. [ins Toro, Wwob ckopucTaT1cs Ljieto Nocnyroto, Bu
MoXeTe 3aaTy Ball Bupi6 y Byab-skuii aBToprU3oBaHui
CEPBICHWI LEHTP, SKnit 36Mpae ix 3@ HaLIMM JOPYYEHHSM.

By MoxeTe ynisHaTi MicLie 3HaXOMKEHHS BALLIOrO
HanBIMKYOro aBTOPU30BAHOTO CEPBICHOTO LIEHTPY,
3BEepHyBLUMCb B MicLeBe BigaineHHs Stanley 3a agpecoto,
BKa3aHOI0 B LibOMY KepiBHULITBI. Kpim Toro, cnucok
aBTOPW30BaHWX PEMOHTHUX areHTiB Stanley i noBHy
iHbopmaLlito Npo Halue nicnanpofaxHe 0bCnyroByBaHHs i
KOHTaKTV BW MOXeTe 3HanTu B IHTepHeTi: www.2helpu.com10

[Ba pik noBHoI rapaHTii

Akwo Baw npogykt STANLEY BuxoguTh 3 nagy is-3a
neekTHUX MaTepiani abo BUrOTOBNEHHS BNPOZOBX 24
micsuis 3 gatu kynisni, STANLEY Europe rapaHTye 3amiHy
YCiX HecrpaBHux fetanein 6e3koLIToBHO abo - Ha BnacHWi
po3cyA - 3aMiHy NpoAyKTy 6e3KOLITOBHO 3a YMOBM, LLO:

+  [popyKT BUKOPMCTOBYBABCS MPaBMUILHO, HOMO
eKcrnyataLis npoBoAUNacs CTpOro BifMoBiAHO [0
IHCTPYKLIi 3 ekcnnyaTaLlji.

+  [pogyKT nianaBascs 3BU4ANHOMY 3HOCY;
+ PeMOHT He NpoBOAMBCS CTOPOHHIMU ocobamu;
+ [pencraBneHi AOKYMEHTH, L0 NATBEPMKYOTb KyniBAto.

+  [pogykt STANLEY noBepTaeTbCsi B MOBHOMY KOMMEKTi
3 yciMa opuriHanbHUMM KOMNOHEHTaMK

FAKwo By xoueTe 3pobuTH 3asiBKY, 3B'AKITbCA 3 MPOAABLIEM
abo 3'scyiTe MicLe 3HAXOMKEHHS BALLOTO HabnMx4oro
aBTOPM30BaHOrO CepBiCHOro areHTa Stanley B kaTanosi
Stanley abo 3BepHiTbCs B MicLieBe npeacTaBHULTBO Stanley
33 aapecoio, BKa3aHOH B LiboMy NocibHmky. Crincok
aBTOPU30BaHMX CEPBICHUX areHTiB Stanley i noBHy
iHcbopmaLlito Mpo Halle nicnanpopaxHe 06cnyroByBaHHs
MOXHa 3HalTV B IHTEPHETI 3a agpecoio:
www.stanleytools.com




STANLEY

[apaHTinHi ymosu

LLlaHoBHMI nokynewp!

1.
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7.2

Bitaemo Bac 3 nokynkoto BUCokosikicHoro Bupoby
STANLEY i BuCrnoBntoemo BAsUHiCTL 3a Baw BuGip.

Mpu nokynui Bupoby Bumaraiite nepesipkut 11oro
KOMMNAEKTHOCTI i cnpaBHOCTI y Balwin npucyTHocTi,
iHCTPYKLitO 3 ekcrnyaTaLii Ta 3anoBHEHWIA rapaHTiNHWIA
TanoH yKpaiHCbKOK MOBOIO

B rapaHTiliHoMy TanoHi NoBWHHI 6yTu BHeceHi: Moaens,
[aTa npogaxy, CepiiiHuin Homep, AaTa BUPOGHULTBA
iHCTPYMeHTY; Ha3Ba, neyatka i nignuc Toprosoi
opratisauii. 3a BigcyTHocTi y Bac npaBunsHo
3aMNOBHEHOr0 rapaHTINHOrO TanoHy, a Takox nNpu
HEBIANOBIAHOCTI 3a3HAYEHUX Y HBOMY AaHUX MU
6ynemo amyLueHi BiaxmunuTyu Balui npeTeHaii wono
SIKOCTi JaHoro BUPODY.

o6 yHWUKHYTH HENOPO3YMiHb, NEPEKOHNNBO NPOCUMO
Bac nepep noyatkom po60Tu 3 BUPOGOM yBaxHO
03HaOMUTHCS 3 IHCTPYKLIiELO 3 AOro ekcryaTawii.
paBOBOI0 OCHOBOK CNPABXHIX rapaHTiiHNX YMOB €
YnHHe 3akoHOAABCTBO. [apaHTiliHNA TEPMiH Ha AaHWA
BUPIO cknagae 24 micsiui i 06uncnoeTbCA 3 AHA
npogaxy. Y pasi yCyHeHHsl Hefonikis BUpoGyY,
TrapaHTIiiHWIA CTPOK MPOJOBXKYETLCS Ha Nepiog oro
nepebyBaHHs B peMoHTi. TepMiH cnyx6u Bupoby
CTaHOBWTb 5 POKIB 3 AHA NpoJaxy.

Y pasi BUHUKHEHHs By ab-sikvx npobriem y npoueci
ekcnnyatauii Bupoby pekomeHayemo Bam 3Beptatucs
TiNbkV B ynoBHOBaXeHi cepBicHi LieHTp STANLEY,
afpecu Ta TenedoHm skux By 3moxeTe 3HanTh B
rapaHTiiiHoMy TanoHi, Ha caiti www.2helpU.com abo
[ni3HaTMCs B Mara3uHi. Hawwi cepBicHi cTaHuji - Le He
TiNbKW KBanicikoBaHW PEMOHT, ane i LUMPOKWA
aCOPTUMEHT 3an4acTuH i akcecyapis.

BupobHMK pekomeHaye NPOBOANTI NEPIOANYHY
nepeBipky i TeXHiYHe obcrnyroyBaHHs Bupoby B
YMOBHOBAXEHMX CEPBICHNX LIEHTpaXx.

Halwi rapaHTiliHi 3060B'A3aHHS MOLLMPIOIOTLCS TiNbKK
Ha HecnpaBHOCTI, BUSIBIIEH NPOTArOM rapaHTiiiHOro
TepMiHy i BUKNWKaHi aedektamn BupobHuuTBa Ta \ abo
Martepianis.

["apaHTiliHi yMOBM He NOLUMPIOIOTLCS HAa HECMPABHOCTI
BUPOOY, L0 BUHWKNM B pesyrnbTari:

HepoTpumaHHs kopucTyBayem NpUnunCis iHCTPYKLIT 3
ekcnnyartauji Bupoby, 3actocyBaHHsi BUpoby He 3a
NpU3HaYEHHSM, HenpaBurbHOro 36epiraHHs,
BUKOPUCTaHHS NpUNagas, BUTPaTHUX MaTepianis i
3an4acTuH, Lo He nepeadayeHi BUPOBHMKOM.

MexaHi4HOro NOLIKOKEHHS (BIAKONM, TPILLMHM i
PYWHYBaHHS) BHYTPILLHIX | 30BHILLHIX AeTanei Bupoby,
OCHOBHWX i IONOMIXXHUX PYKOSITOK, MEPEXEBOr0
kabento, Lo BUKMUKaHI 30BHILLHIM yaapHUM abo
6yab-SKUM iHLLUMM BNIIMBOM

(OpwriHanbHi iHCTPYKLT)
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8.3.

8.4.
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MoTpannsiHHA y BEHTUNALLIHI OTBOPM Ta NMPOHUKHEHHS!
BCepeavHy BUpoby CTOPOHHIX NpeaMeTiB, MaTepianis
ab0 pey’oBMH, LLO He € BiAXOAaMM, SKi CYNPOBOLXKYI0Th
3aCTOCyBaHHsl BUPODY 3a MpU3HAYEHHSIM, TakUMK SIK:
CTPYXKa, TMpca, MiCoK, Ta iH.

BnnuBy Ha BMpi6 HeCNpUATAMBIX aTMOCKHEPHMX i
iHLUMX 30BHILLHIX haKTOpIB, TaKMX SIK AOLL, CHIr,
niABULLEHA BONOTiCTb, HAarpiBaHHs, arpecuBHi
cepesoByLLa, HEBIANOBIAHICTL NapamMeTpiB
enekTpoMepexi, Lo 3a3HaveHi Ha iIHCTPYMEHTI.

CruxiitHoro nuxa. lNowkomkeHHst abo BTpaT BUpoby,
L0 NoB'A3aHi 3 HenepeabayeHMMK nuxamu,
CTUXINHAMM SIBULLLAMW, Y TOMY YnCni BHAcnigok aii
HenepebopHoi cunn (noxesxa, Brvckaska, NOToM i iHLUi
NPUPOAHI SBULLA), @ TAaKOX BHACMNiAOK nepenagis
Hanpyr B eNnekTpoMepesi Ta iHWUMW NpuYnHaMK, sk
3HaXOAATbCS N03a KOHTPONEM BUPOBHHMKA.

["apaHTiliHi yMOBU He NOLIMPIOTLCS:

Ha iHCTpyMeHTH, LWo niaaaBanuchb PO3KPUTTIO, PEMOHTY
abo moamdikaLii no3a ynoBHOBaXXEHUM CEpBICHUM
LIEHTPOM.

Ha peTani, Byanu Ta Matepianu, Lo MatTb Crigu
NPUPOAHOro 3HOCY, Taki AIK: NPUBOAHI pemeHi | koneca,
BYTMbHI LLITKW, MacTuno, NigwunHuky, ybyacti
34enneHHs pefyKTopiB, 'YMOBI YLUINbHEHHS!, CanbHUKK,
HanpasnsitoYi ponvky, MydTI, BUMUKaYi, GOk,
LLITOBXaYi, CTBOMM TOLLO.

Ha 3MiHHi YaCTUHW: NaTPOHW, LiaHrW, 3aTUCKHI raiky i
¢naHui, inbTpu, akymynsTopHi 6aTapei, Hoxi,
wnidyBanbHi NQOLIBK, NAHLIOTK, 3iPOYKN, MUMbHI
LLIMHW, 3aXUCHI KOXYXW, MUIKK, abpasvBu, NUMbHI i
abpaavBHi ancku, hpesu, ceepana, bypu Towwo

Ha HecnpaBHOCTI, L0 BUHWKNM B pe3ynbTari
nepeBaHTaXeHHs IHCTPYMEHTY (K MeXaHi4Horo, Tak i
€reKTPUYHOTO), LLIO CMIPUYUHUIN BUXIA 3 nagy
0/HOYacHO [BOX i binbLue AeTanen i By3nis, Takux sik:
poTopa i ctatopa, 060x 06MOTOK CTaTopa, BeAeHoi i
BeJy4oi LecTepeHb peaykTopa abo iHLWMX BY3niB i
netanei. [lo 6e3yMOBHMX 03HaK NepeBaHTaXEHHS!
BUPOBY BIOHOCATLCS, KPIM iHLUMX: NOsIBA KOMNbOPIB
MiHNMBOCTI, AedopmaLlisi abo onnaBneHHs aeranen i
BY3niB BUPoOY, NOTEMHiHHS abo 0BBYrnoBaHHS
i3onAuii NpoBOAIB eneKkTpoABUryHa Nig BNIYBOM
BUCOKOI TeMnepaTypu.

BupobHuk:

"Stanley Black & Decker Deutschland
GmbH" Black-&-Decker Str.40, D-65510
Idstein, Hime4yunHa
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Names & Addresses for STANLEY Service Concessionaries - MIDDLE EAST & AFRICA

ALGERIA: Sarl Outillage Corporation, 08 Rue Med Boudiaf - Cheraga - Algiers, Algeria. Tel: (213-21) 375130, Fax: (213-21) 369667. ANGOLA: Angoferraria,
Lda., Rua Robert Shields, No. 61, Luanda, Angola, Tel: 00244-222-395837 | 222-395034, Fax: 00244-222-394790. AZERBAIJAN: Royalton Holdings Ltd. 41
Khagani St. Apt. 47 AZ 1001, Baku. Tel: (994-12) 4935544, Fax: (994-12) 5980378. BAHRAIN: Kavalani & Sons W.L.L., P.O. Box 71, Sitra, Manama, Tel: (973)
17732888, Fax: (973) 17737379. Alfouz Services Co. WLL., P.O. Box 26562, Tubli, Manama. Tel: (973) 17783562, Fax: (973) 17783479. EGYPT: El Farab
S.AE., 15-Nabil EI Wakkad Street, Dokki, Giza, Egypt, Tel: 00202-37603946 / 002-010-2582544, Fax: 00202-33352796. ETHIOPIA: Seif Tewfik Sherif, Arada
Sub-City, Kebele 01/02, Global Insurance Building, 2nd Floor, Room 43, P.O. Box 2525, Addis Ababa, Ethiopia. Tel: (251-11) 1563968/ 1563969, Fax: (251-11)
1558009. IRAQ: Financial Links, Kazzaz Building Arasat Al-Hindia Block No: 629 Street: 31Building No: 1 Baghdad - Iraq. Tel: 00964 (0)780 195 2223/ 00964
(0)781 3763044. Al Sard Co. for General Trading Ltd. Jbara Bldg. 3FIr, Al Rasheed St. Bagdad. Tel: (964) 18184102. Sakhar Group, Arrassat al-hindya Al
Masbah, Bagdad. (964) 7400144446. JORDAN: Palestine Bldg. Matl. (Bashiti Hardware), 93 King Abdullah 2nd Street, Opp. ELBA House, P.O. Box 3005,
Amman 11953, Tel: (962-6) 5349098, Fax: (962-6) 5330731. KENYA: Dextron Tools Ltd., P.O. Box 20121-00200, Shariff House, Kimathi Street, Nairobi. Tel:
(254-20) 6905000/ 2358021, Fax: (254-20) 6905111/ 6905112. KUWAIT: Al Omar Technical Co., P.O. Box 4062, 13041 Safat, Kuwait. Tel: (965) 24848595/
24840039, Fax: (965) 24845652. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No. 18, Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim,
Shuwaikh, Kuwait. Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No.18, Al Humaizi Commercial
Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh, Kuwait, Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, Fahaheel Industrial Area, Main St.,
Sanaya, Kuwait, Tel: (965) 23925830, Fax: (965) 24828716. LEBANON: Est. Shaya & Azar SAR.L., Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh .P.O. Box
90545 Jdeideh.Beirut - Lebanon, Tel: 00961 1 872305 / 306 , Fax: 00961 1 872303. LIBYA: North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers), AlHilal Service Center
Tawergha St. Misurata, Tel: 00218-091-3221408. (Benghazi) Sniydel st., Amr lbn EL-Aas Rd. Tel: (+218) 92 5771120. (Tripoli) Al Bamiq Service Center,
Mokhazin elsukar st., EIFallah. Tel: (+218) 21 4808019. (Misrata) Al Hilal Service Center, Tawergha st. Tel: (+218) 51 2626743. MAURITIUS: Robert Le Marie
Limited, Old Moka Road, Bell Village, P.O. Box 161, Port Louis, Tel: 00230-212 1865/ 212 2847, Fax: 00230-2080843. MOROCCO: Ets Louis Guillaud & Cie,
149, Quartier Industriel, Moulay Rachid, Casablanca, Postal Code 20450, Morocco, Tel: 00212-522729233, Fax: 00212-522729096. NIGERIA: Meridian
Power Tools Ltd., Gr.Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria, Tel: 00234-1-7740431 /
7740410, Fax: 00234-1-7913798. OMAN: Al Jizzi Company LLC, P.O. Box 1704,PC 112 Ruwi, Oman, Tel: (968) 24832618/ 24835153, Fax: (968)
24831334/24836460. Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC, P.O. Box 1948, P.C. 112, Ruwi, Tel: (968) 24810575 / 24837054, Fax: (968)
24810287/ 24833080. Oman Hardware Co. LLC, P.O. Box 635, Ruwi Postal Code 112, Te: (968) 24815131, Fax: (968) 24816491. Khimji Ramdas, P.O. Box
19, Post Code 100, Ghala, Muscat, Oman. Tel: (968) 24595906/ 907, Fax: (968) 24852752. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), P.O. Box 2734, Behind
Honda Showroom, Wattayah, Oman. Tel: (968) 24560232/ 24560255, Fax: (968) 24560993. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Al Ohi, Sohar, Oman.
Tel: (968) 26846379, Fax: (968) 26846379. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Sanaya, Salalah, Oman. Tel: (968) 23212290, Fax: (968) 23210936.
PAKISTAN: ZIT Co - Nasir & Bros., 2nd Floor, Qadri Center, Chowk Dalgran Railway Road, Lahore, Pakistan, Tel: 0092 42 37670839, Fax: 0092 42
37652989. Ammar Service & Spares, 60-Bank Arcade, Serai Road, Karachi, Pakistan. Tel: (92-21) 32426905, Fax: (92-21) 32427214. QATAR: Teyseer
Industrial Supplies & Services Co. WLL, 55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) Salwa Industrial Area, P.O. Box 40523 Doha,Qatar, Te: (974) 44581536, Fax:
(974) 44682024. Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL, Gate 34, St. 44 Industrial Area P.0. Box 9756, Doha, Tel: (974) 44600230 /44600525, Fax:
(974) 44601338. Al Muftah Service Centre, Al Wakrah Road, P.O. Box 875, Doha,Qatar, Tel: (974) 44650880/ 44650110/ 44446868, Fax: (974) 44441415 |
44662599. SAUDI ARABIA: (Al Bahr) Mohamed Ahmed Bin Afif Est., P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr. Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210.
(Al Khobar) Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est., P.O. Box 76026, Al Khobar # 31952, Tel: (966-3) 8140914, Fax: (966-3) 8140824. MSS (Al-Mojil Supply &
Services) P.0. Box 450, Jubail 31951, Opp. Gulf Bridge Library & Riyadh House. Tel: (966-3) 3612850/ 3624487/ 3621729, Fax: (966-3) 3623589/ 3620783.
(Dammam) MSS (A-Mojil Supply & Services), P.O. Box 450, Jubail 31951.0pp-Gulf Bridge Library & Riyadh House, Tel: (966-3) 3612850 / 3624487 /
3621729, Fax: (966-3) 3623589 / 3620783. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 112, Dammam, Tel: (966-3) 8330780 Ext.24 / 8348585 Ext. 24 /
+966-3-8335555, Fax: (966-3) 8336303. (Al Hassa) Mutawa Trading & Gen. Services, Maliki road Hafuf city, Al Hassa, KSA. Tel: (966) 502846275 (Jeddah) Al
Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 16905, Jeddah 21474, Tel: (966-2) 6444547 | 6439035 / 6456095, Fax: (966-2) 6439024. EAC (Al Yousef Contg. & Trdg.
Est.), P.O. Box 30377, Jeddah -21477, Tel: (966-2) 6519912, Fax: (966-2) 6511153. (Madina) Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration, P.0. Box 3364,
Madina, Tel: (966-4) 826 14 90 / 8227636, Fax: (966-4) 8265741. (Riyadh) Industrial Material Organization (IMO), P.O. Box 623, Rail Street ,Riyadh, Tel:
(966-1) 4028010 Ext 26 / 8001245757, Fax: (966-1) 4037970. Sultan Garment Factory (RSC), P.O. Box 29912, Riyadh 11467, KSA, Tel: (966-1) 4055148 /
4042889, Fax: (966-1) 4055148. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 68, Riyadh 11411, Tel: (966-1) 4484999, Fax: (966-1) 4487877. (Yanbu) Fawaz
Ebrahim Al Zayani, Opposite to Al Fouzan, Jeddah highway or King Abdul Aziz road, Yanbu. Tel: (966-4) 3960980, Fax: (966-4) 3961980. Mohamed Ahmed
Bin Afif Est., P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr, Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210. SOUTH AFRICA: Stanley Black & Decker - RSA, 199
Winze Drive Stormill Ext 9 Roodepoort, Tel: (2711) 472 0454, Fax: (2711) 472 0482. Trevco Power Tool Service 14 Steenbok Street, Koedoespoort, 0186,
Pretoria, South Africa. Tel: (27-86) 1873826, Fax: (27-86) 5001771. TANZANIA: General Motors investment Ltd., P.O. Box 16541, 14 Nyerere Road,
Vingunguti, Dar-es-Salaam. Tel: (255 22) 2862661/ 2865022, Fax: (255 22) 2862667. TUNISIA: Societe Tunisienne De Maintenance (STM), Rue de la
Physique. Nouvelle Zone Industrielle Ben Arous., 2013 Ben Arous, Tunisia. Tel: (+216) 79 389687, Fax: (+216) 71 385154. UAE: (Abu Dhabi) Light House
Electrical, P.O. Box 120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 6726131, Fax: (971-2) 6720667. Galaxy Equipment Trading, Madinath Zayed (Baada Zaid), Abu Dhabi P.C.
58910, Tel: (971-2) 8844279, Fax: (971-2) 8844297 (Ajman) Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman. Tel: (971-6) 7435725/ 7438317, Fax:
(971-6) 7437350. Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman, Tel: (971-6) 7435725 / 7438317, Fax: (971-6) 7437350 (Al Ain) Zillion Equipment and
Spare Parts Trading LLC, P.O. Box 19740, Opp. Bin Sadal/ Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain. Tel: (971-3) 7216690, Fax: (971-3) 7216103. (Dubai) Black &
Decker (Overseas) GmbH, P.O. Box 5420, Dubai, Tel: (971-4) 8127400/ 8127406, Fax: (971-4)2822765. Ideal Star Workshop Eqpt.Trading LLC, P.O. Box
37116, Al Quoz, Dubai, Tel: (971-4) 3474160, Fax: (971-4) 3474157, Fine Tools, P.0.Box 30139 , Al Quoz, Dubali, Tel: (971-4) 3385240, Fax: (971-4) 3385239,
Alebrah Engineering Service, P.O. Box 78954, Al Qusais , Dubai, Tel: (971-4) 2850044, Fax: (971-4) 2844802. (Musaffah) Light House Electrical, P.O. Box
120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 5548315, Fax: (971-2) 5540461. (Sharjah) Mc Coy Middle East LLC, P.O. Box 25793, Sharjah, Tel: (971-6) 5395931, Fax:
(971-6) 5395932. Burj Al Madeena, Industrial Area No.1, Opp. Pakistani Masjid, P.O. Box 37635, Sharjah. Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719. Burj Al
Madeena, , Industrial Area No 1,0pp Pakistani Masjid P.O. Box 37635, Sharjah, Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719 (Ras Al Khaimah) Mc Coy Middle
East LLC, P.O. Box 10584, Ras Al Khaimah, Tel: (971-7) 2277095, Fax: (971-7) 2277096. UGANDA: The Building Center (U) Ltd., 52 Station Road, Kitgum
House, P.O. Box 7436, Kampala, Uganda. Tel: (256-41) 4234567/ 4259754, Fax: (256-41) 4236413. YEMEN: (Aden) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO),
Mualla Dakka, Aden, Yemen. Tel: (967-2) 222670, Fax: (967-2) 222670. (Sana‘a) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO), Hayel St., Sana'a, Yemen. Tel: (967-1)
204201, Fax: (967-1) 204204. (Taiz) Middle East Trading Co. (METCO), P.O. Box 12363, 5th Fir, Hayel Saeed Anam Bldg, Al-Mugamma St. Taiz, Yemen. Tel:
(967-4) 213455, Fax: (967-4) 219869.




ODPULLUANBbHBIN OUNEP B YKPAUHE:
storgom.ua

FrPA®UK PABOTDI:
MH. - MNT1.: ¢ 8:30 no 18:30
C6.: ¢ 09:00 no 16:00
Bc.: ¢ 10:00 no 16:00

KOHTAKTbI:

+38 (044) 360-46-77
+38 (066) 77-395-77
+38 (097) 77-236-77
+38 (093) 360-46-77

JeTanbHoe onncaHue ToBapa:
https://storgom.ua/product/perforator-stanley-sthr272ks.html
Opyrue ToBapsbl: https://storgom.ua/setevye-perforatory.html
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